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& KORMÁNY EGYHANGÚ HATÁROZATA ALAPJÁN

Arnon Gáfni lesz a Bank Jiszráél kormányzója
^minisztertanács hatálytalanította a javaslatot Jádlin kinevezésére ~~ „A kormányhatározat 

nem jelent ítéletet Jádlin felett” — A törvény nem teszi lehetővé, hogy a bankkormányzói

poszt november 1. után betöltetlen maradjon

A minisztertanács tegnap egyhangúlag úgy határozott, 
hogy Árnon Gáfni pénzügyi államtitkárt javasolja az állam­
elnöknek az állami bankkormányzói tisztség betöltésére.

A minisztertanács ugyanakkor hatálytalanította a szep­
tember 5-én hozott előző határozatát, amelynek értelmé­
ben Áser Jádlint javasolta erre a posztra.

SZÁDAT BESZÉDÉVEL NYÍLIK MA 
A KAIRÓI CSÚCSKONFERENCIA

Az érdemleges tárgyalásokat zárt ajtók mögött tartják <— 

Dél-Libanonban még folynak a harcok

Kairó. (IFP. Reuter, UPI). — 
Szádát elnök beszéde nyitja meg 
ma reggel a Kairóban összeülő

A miniszterelnök, az igazság- 
ügyminiszter és a kormány jog­
tanácsosa ismertették a helyze­
tet a minisztertanáccsal, amely 
szerint a kormányt elhatározásá­
nál az a kötelesség vezette, hogy 
az Állami Bankra vonatkozó tör­
vény értelmében gondoskodni kell 
arról, hogy 1976 november 1-én 
elfoglalja hivatalát az új bank­
kormányzó. ..Tekintettel arra, 
hogy az előzőleg javasolt sze­
mélv jelenleg rendőrségi vizsgá­
lat alatt áll és nincs lehetőség 
arra. hogy a vizsgálat 1976 no­
vember 1-ig befejeződjön, a kor­
mánynak törvényben foglalt kö­
telessége értelmében vissza kell 
vonnia előző javaslatát és új je­
löltet kell ajánlani az államelnök­
nek a bank kormányzói tisztség 
betöltésére."’

Hangoztatták a felszólalók, 
hog\ a határozat nem jelent íté­
letet. vaev vélemény-nyilvánítást

Áser Jádlin ártatlansága, vagy 
bűnössége felett, mert ebben a? 
ügyben kizárólag az igazságszol­
gáltatási szervek dönthetnek, — 
nem pedig a kormány.

Ismertesse vált egyébként, 
hogy Gáfni kezdettől fogva Rá- 
bin miniszterelnök jelöltje volt, 
azonban Rabinovics pénzügymi­
niszter nem akart lemondani ró­
la. mint minisztériumának állam 
titkára, és így merült fel Áser 
Jádlin jelölése.

A tegnapi minisztertanácson 
Rábin miniszterelnök két kérdést 
intézett a kormány jogtanácso­
sához: Van-e lehetőség arra 
hogy a Jádlinnal kapcsolatos nyo 
mozás befejeződik november 1- 
ig. — Bárák professzor erre hatá 
rozott nemmel válaszolt. A má­
sodik kérdés az volt. hogy a kor­
mánynak feltétlenül kell-e uj 
bankkormányzó jelöltet javasol

ni. vagy pedig beérheti-e bank- 
kormányzóhelyettes kinevezésé­
vel. Bárák professzor erre azt vá 
laszolta. hogy azonnal szüksé­
ges uj bankkormányzójelöltet ja 
vasolni, mert ez a pozíció egy 
napig sem maradhat betöltetle­
nül.

Ezután javasolta a miniszterel­
nök a minisztertanácsnak az elő­
ző kinevezés hatálytalanítását és 
Gáfni jelölésének beterjesztését 
az államelnök elé.

Árnon Gáfni ma 44 éves. Tel 
Avivban született és a Herzlia 
gimnázium, majd a haifai reál­
iskola növendéke volt. Főiskolai 
tanulmányait — közgazdaság és 
statisztika — a jeruzsálemi egye­
temen végezte. 1957 és 59 között1 van.

A mimsztcrelnök jelenlétében
ME^YilT Ä HÄIFÄI SA*K-nUMPifiSZ

33 állam vesz részt a líbiai „ellenolimpiászon”
- a jugoszláv sajtóügynökség szerint a haifai sakkolimpiász 

„politikai fondorlat
Hifán tegnap este megnyílt a'állam fogadta el Líbia meghiva- 

XXII férfi és VÍT. női sakk-! sát és küldte el sakkozott a Tn 
olimrjász poliban ma megnyíló „ellenolim

piászra

hivatásos katonaként szolgált a | 
vezérkari főnök pénzügyi tanácso j 
saként szerepelt. Egyben a hadi- j 
tengerészet és a légihaderő költ- j 
ségvetésének is felelőse volt.

Később, két éven keresztül a 
pénzügyminisztériumban miikö 
dött, mint a költségvetési megbi-| 
zott főmunkatársa. 1961 és 67! 
között a kikötőhatóság gazdasági j 
és kereskedelmi osztályának fő- j 
nöke volt. Ezután — 1970-ig —j tlzzclv 
az ásdodi kikötő igazgatója volt, 11 (maiakat.
majd öt éven át (1975-ig) a pénz --------------
ügyminisztérium költségvetési 
osztálya főnökeként működött.
Tavaly nevezték ki pénzügyi ál­
lamtitkárrá.

Köszönet Izráelnek!
J. Chászroni, a Dél-Liba­

nonban harcoló keresztény fa- 
langisták egyik parancsnoka 
tegnap kijelentette, hogy a ria- 
di egyezmény ellenére csapa­
tai nem teszik le a fegyvert 
mindaddig, míg nem űzik ki 
a palesztinaiakat Dél-Libanon 
hói. Hozzáfűzte, hogy eltö­
kélt szándéka megakadályozni 
a palesztinaiak átszivárgását 
Libanonból Izraelbe.

„Nem érdekel, hogy mit ha­
tároztak az arab államfők 
Riadban. Ök csak olyan be­
nyomást próbáltak kelteni, 
hogy látszólag támogatják a 
palesztinaiakat. Köszönetemet 
kell kifejeznem az izraeliek­
nek a dél-libanoniaknak nyúj­
tott segítségért” — mondotta.

A továbbiakban kijelentet­
te, hogy a libanoni keresztény 
harcosok a „sátánnal is haj­
landók szövetkezni”, hogy ki­
űzzék országukból a palesz-

rencia után, különös tekintettel 
az „arab szolidaritás megőrzésé­
re irányuló erőfesztiésekre”. Ez­
után Machmud Riad, az Arab 
Liga főtitkára tart beszámolót, 
majd — zárt ajtók mögött — 
megkezdődnek az érdemleges tár 
gyalások.

Az egyiptomi lapok szerint 
Egyiptom, Szíria, Libanon, Al­
géria, Jordánia, Szomália, Bah­
rein. Kátár, Mauritánia, az Egye­
sült Arab Hercegségek, Szomá­
lia, Szudán, Szaudia. Dél-Jemen 
és Kuweit államfői, valamint 
Jásszer Áráfát vesz részt a nagy 
csúcskonferencián.

Szádat tegnap hosszú órákat 
töltött a kairói repülőtéren, hogy 
fogadja a konferenciára érkező 
államfőket.

Beiruti jelentés szerint a ke-

harcok.
A libanoni lapok szerint a ke­

resztény milicia „izráeli eredetű 
tankokkal és páncélos jármüvek­
kel rendelkezve” elfoglalt tegnap 
további két mohamedán falut. A 
dél-libanoni harcok központja 
tegnap az izráeli határtól mint­
egy 10 kilométerre északra volt, 
Márdzs Ájun falu közelében.

ESŐ JERUZSÁLEMBEN
Tegnap délelőtt felhőszakadás 

volt Jeruzsálemben. A víz elön­
tötte a város alacsonyabban fekvő 

I negyedeit .A váratlan eső súlyos 
közlekedési zavarokat is okozott. 
A Rámát Dánia negyedben egy 
lakást teljesen elöntött a víz és 
a közlekedés nagy fennakadá­
sokkal folyt órákon át.

resztények bejelentették, hogy | 
nagy „tisztogatási akcióra” ké- j Várható hőmérsékletek: Jeni- 
szülnek Dél-Libanonban, ahol. zsálem 13—20. Tel Aviv 16 25,
az izráeli határ közelében, a Haifa 16—25. Nah aria 16—25, 
négy nappal ezelőtt életbelépeti Beér Séva 15—26, Ludd 13—26, 
tüzszünet ellenére, még folynak a Éjlát 18—32 fok.

„nagy arab csúcskonferenciát” 
— jelentették tegnap az egyipto­
mi lapok. Szádát

peres z’felelősségre VONJUK 

A CHEVRONI RENDZAVAROKAT"

konferencia elnöki tisztjét is be- 
Gáfni nős ,egy fia és két lánya! tölti — beszédében az arab világ

1 helyzetét ismerteti a riádi konfe-

A tegnapi minisztertanácson 
aki a csúcs j Simon Peresz hadügyminiszter 

beszámolt a Chevronban ural-

KISSINGER:

Szovjet beavatkozás Jugoszláviában 
súlyos következményekkel járhat

Vitába szállt Jimmy Carterrel — A Pravda támadja Fordot, Cartert

és Kissingert

Washington (Reuter). — Hen-j Kissinger már október 15-én 
ry Kissinger amerikai küliigymi | bejelentette, hogy szovjet inter- 
niszter tegnap a CBS televizióhá- venció Kínában rendikvül súlyos 
lózat műsorában adott nyilatko j 
zatában azt mondotta, hogy az

SIMON PERESZ

Jicchák Rábin miniszterelnök 
jelentette be hivatalosan az ohm 
pia kezdetét, hangoztatva, hogy 
az izráeli ifjúság rendkívül ér­
deklődik a sakk iránt és Tzráel 
népe és kormánya meleg szeretet 
tel fogadja vedégeinket.

Max Euwe professzor, a Nem 
zetközi Sakkföderáció elnöke azt 
mondotta, hogy a föderáció és 
Izrael erőfeszítései eredménnyel 
jártak, amennyiben a résztvevők 
száma megfelel a más sakkolim 
piákon résztvevők számának.

Jeruchám Ceizel haifai polgár 
mester átadta Euwe professzor­
nak a város jelképes kulcsát.

Áviád Jafe. az izráeli sakkszö 
vétség elnöke sajnálkozását fejez­
te ki afelett .hogy „bizonyos or­
szágok küldöttei távolmaradtak”. 
Ugyanakkor megjegyezte, hogy 
50 férfi és 23 női együttes vesz 
rész a mérkőzésen.

Tripoli (IFP). — Mindössze 33

Ezek között van a 
FIDE, a Nemzetközi Sakkszövet 
sec néhány tagállama, mint Ma 
rokkó. Algéria, a Fülöp-szigetek. 
Olaszország és Görögország. 
Érdekes, hogy a Fülöp-szigetek 
— mint jelentettük — Haifára is 
elküldte válogatottját. A líbiai 
verseny résztvevői között van 
még „Palesztina”. Vietnam. Tö­
rökország. Puerto Rico. Panama, 
Uruguay. Málta és Pakisztán. Ez 
zel szemben távoltartja magát 
Eeviptom. valamint az arabokkal 
jó baráti kapcsolatokat fenntartó 
Franciaország és valamennyi 
kommunista állam, amely sem íz 
ráelbe, sem Líbiába nem küldte
el válogatottját.

Gv’ötiyörfi 
olasz márványból.
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Tripoli központi sportstadion­
jában tegnap délután tartottak 
meg az ünnepélyes megnyitót, 
amelyen hangsúlyozták a rendez 
vény politikai fontosságát, illetve 
„a cionista ellenség elleni harc 
jelentőségét.

Belgrad ((Reuter). — A TAN- 
JUG hivatalos jugoszláv sajtó­
ügynökség tegnap élesen bírálta 
a haifai sakkolimpiász rendezőit 
azzal, hogy a Nemzetközi Sakk- 

i szövetség felelős a_ sakkv,lapban 
1 előidézett szakadásért. A TAN 
1 JUG szerint az olimpiasz^ haltai 
' megrendezésére vonatkozó hatá­

rozat „politikai fondorlat volt.

Mint ismeretes, Jugoszlávia 
egyike azoknak az államoknak, 
am elvek az Tzráel politikája él­
tem tiltakozásképpen távoltartják 
magukat a sakkolimpiászról. Ju 
ooszlávia azonban az egyetlen 
keleteurópai állam, amely el­
küldte delegációját a FIDE 
ugyancsak Haifán, párhuzamo­
san megrendezésre kerülő kon­
gresszusára.

Egyesült Államok már régebben 
a Szovjetunió tudomására hozta, 
hogy általa Jugoszláviára, vagy 
Kinára gyakorlandó katonai nyo­
más súlyos következményekkel 
járhat. Ugyanakkor azonban han 
goztatta, hogy nem tartja való­
színűnek, miszerint sor kerülhet 
ilyen katonai nyomásra.

Az amerikai külügyminiszter 
vitába szállt ebben a tárgyban 
Jimmy Carter demokrata elnök­
jelölttel, aki pénteken, a Ford el 
nőkkel folytatott televíziós vitá­
ban ,azt mondotta, hogyha el­
nökké választják és a Szovjet­
unió megkísérelné, hogy Tito ha­
lála után megszállja Jugoszlá­
viát, ő nem fog amerikai katona 
kát küldeni Jugoszlávia védel­
mére.

Dr. Kissinger elismételte a 
Ford által is hangoztatott véle­
ményt, hogy nem helyes dolog 
nyilvánosságra hozni, hogy mi 
az Egyesült Állomok szándéka 
ilyen válság idején. Azt mon­
dotta, bízik benne, hogyha Car­
tert elnökké választják, úgy is­
mér mérlegeli válaszát Jugoszlá 
via ügyében.

támadja Kissingert is ,amiért azt 
a kijelentést tette, hogy lehetsé- „
oes, hogy az Eeyesült Államokjkodo helyzetről, a kijárási tila-
Kina pártjára áll, ha Kínát tá-Mom fokozatos megszuntetese 
madás érne. után es hangsúlyozta ,hogy ismét

megnyitották a Máchpéla-barlan- 
got mind zsidó, mind pedig mu­
zulmán ájtatóskodók számára, 
anélkül, hogy bármilyen formá­
ban megváli toztatták volna a sta­
tus quo-t.

Közölte a továbbiakban, hogy 
gondoskodás történt a hely 24 
órás őrzéséről, katonák által, 
hogy elejét lehessen venni esetle 
ges újabb kilengéseknek.

Hozzáfűzte, hogy az illetékes 
biztonsági szervek folytatják a 
nyomozást annak kiderítésére, ki 
a felelős a legutóbbi rendzava­
rásokért. A nyomozás befejezté­
vel benyújtják a vádiratokat az ii 
letékes katonai bíróságokhoz — 
mondotta.

MA FOLYTATJÁK A TÁRGYALÁSOKAT 
AZ ORVOSOKKAL

Tegnap megszakadtak a megbeszélések — Az orvosok 
négv napi munkabért követelnek a „készültségi éjszakáért 

— Mesel: Mielőbb be kell fejezni a tárgyalásokat
Tegnap megszakadtak a bér- zottsága ma, hétfőn ismét össze

HENRY KISSINGER 
Vita Carterrel

következményeket vonhat maga 
után. Hangsúlyozta, hogy ez a 
kérdés soha sem került tárgya­
lásra hivatalos formában.

Moszkva (UPI). — A Szovjet­
unió tegnap megbélyegezte mind 
Ford elnököt, mind pedig Jim­
my Cartert, amiért a választási 
kampány hevében „szélsőségesen 
Izráel-barát álláspontot foglal­
nak el”.

A Pravdában megjelent cikk

„LUÁCH 8—LUÁGH MÁÁRIV”
Nincs Izraelben hasonló hirdetési eszköz! 

Minden „LUÁCH” apróhirdetés 

és minden „DRUSIM” (kerestetik) 

hirdetés

EGYSZERRE 8 ÚJSÁGBAN 
JELENIK MEG

(LÁSD 6-7. OLDALAINKAT)

tárgyalások a kórházi orvosok és 
munkaadóik képviselete között, 
miután a jelek szerint áthidalha­
tatlan ellentétek merültek fel az 
orvosok egyik követelése ügyé­
ben.

Ennek a követelésnek a lé-1 
nyege az, hogy a „készültségi j 
éjszakáért”, amelyeket az orvo- i 
soknak otthon, a telefon mellett! 
kell tölteniük, négy munkanap 
éllenértéét követelik a magas 
beosztású kórházi orvosok. Ezt 
a követelést nem hajlandó telje­
síteni Chájim Doron professzor, 
a Kupát Cholim ügyvezető elnö­
ke, aki a munkaadók nevében 
vezeti a tárgyalásokat. Doron 
azt javasolta a munkaadók és 
a bérkérdésekkel foglalkozó mi­
niszteri bizottság nevében, hogy 
utalják az ügyet választott döntő­
bíró elé. Az Orvosszövetség kép­
viselői azonban nem voltak haj­
landók erre, és így Doron pro­
fesszor közölte, hogy ma, hétfőn, 
ismét összeülnek a felek, hogy 
kompromisszumos megoldást ta­
láljanak.

Jeruchám Mesel. a Hisztadrut 
főtitkára közben állandó érintke­
zést tart fenn az érdekelt felek­
kel az orvosok által foganato­
sított „szankciók” ügyében. A 
Hisztadrut központi bizottságának 
ülésén Mesel azt mondotta teg­
nap, hogy mindent meg kell ten­
ni az orvosokkal folytatott tár­
gyalások befejezése érdekében. — 
Ugyanakkor felhívást intézett az 
az orvosokhoz, hogy biztosítsák a 
megfelelő orvosi szolgáltatásokat 
a kórházakban a „szankciók” ide­
jén is, nehogy a viszálynak a be­
tegek legyenek a szenvedő ala­
nyai.

Az Orvosszövetség központi tű­

ül, hogy elhatározza, elfogadja-e 
a kórházi orvosok javaslatát a 
kollektív felmondás ügyében.

A lengyel államelnök 

Líbiában

Tripoli (Reuter). — Henrik 
Jablonsky lengyel államelnök teg­
nap négynapos hivatalos látoga­
tásra Líbiába érkezett. A repülő­
téren adott nyilatkozatában azt 
mondta, hogy látogatásának cél­
ja „eszmecserét folytatni Líbia 
vezetőivel nemzeközi problémák­
ról és megerősíteni a két ország 
gazdasági kapcsolatait”.

MÉLY FÁJDALOMMAL GYÁSZOLJUK

STEIN GÁVRIÉLprof.
országos vezetőségünk tagja 

IDŐELŐTTI ELHUNYTAT 
ÉS ŐSZINTE RÉSZVÉTÜNKET FEJEZZÜK KI

A GYÁSZOLÓ CSALÁDNAK.
A'Független Liberális Párt 
országos vezetősége 
és magyarajkú tagozata

Megtört szívvel jelentem, hogy szeretett férjem,
ZICHERMANN BÉLA

Gyanta — Nagyvárad — Petach-Tikva
hosszú szenvedés után elhunyt.

Temetése ma .október 25-én, hétfőn délután 2 óra­
kor a petach-tikvai temetőben.

Gyászolja: felesége REGINA 
és a kiterjedt család

Fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett drágánk

GLUCK BÉLA (BÚRI)
Aranyosgyéres — Torda — Beér-Séva

október 24-én elunyt és csendben eltemettük.
Gyászolják: felesége CHAN A, 
öccse BÉRI 
és a kiterjedt rokonság
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UJ BAMKKQRMÁHYZŐ kibevezése
A kormány a múlt heti minisztertanácson úgy határozott, 

hogy két héttel elhalasztja a döntést a Bank Jiszráél kor­
mányzójának kinevezése tárgyában.

Egv nappal később azonban letartóztatták a dezignált 
bankkormányzót, Aser Jádlint és ekkor már világossá vált. 
hogy nincs értelme várni az előző kinevezési javaslat hatály­
talanításával. és új bankkormányzó kinevezésével.

Jádtin kinevezésének visszavonása nem jelenti bűnössé 
nyilvánítását —— hogy bűnös-e vagy sem, annak eldöntésére 
kizárólag a független izráeli bíróság hivatott, s Jádiinra is vo­
natkozik a szabály, hogy ártatlannak számít mindaddig, amig 
a bíróság bűnösnek nem nyilvánítja.

Jádlin azonban pillantnyilag gyanúsított, letartóztatásban 
van; a neki tulajdonított törvényszegések súlyosak és sem­
mi kilátás arra. hogy a törvényes eljárás november elsejéig 
befejeződjön — már pedig a törvény értelmében az új bank­
kormányzónak ebben az időpontban mindenképp hivatalba 
kell lépnie. Az pedig elképzelhetetlen, hogy olyan ember fog­
lalja el ezt a pozíciót, aki ellen törvényes eljárás van fo­
lyamatban.

Az új bankkormányzó kinevezése tehát az adott helyzet­
ben elkerülhetetlenül szükségessé vált. Áháron Gáfni meg­
bízatása — minden egyébtől eltekintve is — sokkal szeren­
csésebnek tűnik, már csak szakmai felkészültsége miatt is. 
Bízunk benne, hogy tevékenysége során beváltja a hozzá 
fűzött reményeket.

A Jádlin-ügyből azonban — bárhogy is végződjön a 
törvényes eljárás — a kormánynak s az összes más érintett té­
nyezőknek le kell vonni a szükséges konzekvenciát az ilyen 
magas pozíciókra kiszemelt személyek kinevezésével kap­
csolatos procedúrát és szempontokat illetőleg, a „megfelelő 
embert a megfelelő helyre” elve alapján, de nem csak poli­
tikai és szakmai, hanem erkölcsi szempontból is.

HÉTVÉGI BESZÉDEK
Peresz; IZRAEL NEM AVATKOZIK BE 

LIBAHOHBAH
Dél-Libanonban most élet-ha­

lál harc folyik a helyi lakosság 
és a terroristák között — mon­
dotta szombaton Simon Peresz 
hadügyminiszter, aki örömmel 
állapította meg, hogy a helyi 
lakosságnak sikerült legyűrnie 
és kiszorítani a határmenti tér 
ségbői a terroristákat.

Peresz, aki a Munkapárt tel- 
avivi gyűlésén szólalt fel, azt 
fejtegette, hogy a libanoni há­
ború most a békét kereső szor­
galmas polgári lakosság és a 
fejetlenségre, valamint a rom­
bolásra törekvő szélsőséges ter­
rorista szervezetek között fo­
lyik. Rámutatott arra, hogy 
úgy Dél-Libanon polgári lakos­
ságának, mint Izráelnek első­
rendű érdeke megakadályozni, 
hogy különféle terrorszerveze- 
te’: uralma alá kerüljön Dél-Li­
banon. „Nem igaz, hogy ebben 
a kérdésben a kormánynak 
nincs világos álláspontja, kö­
zönyt és semlegességet mutat. 
Amig terrorhábc-ru folyik Izrá'el 
ellen, harcolni kell ellene szün­
telenül és következetesen” — 
mondotta Peresz.

Libánon és Izráel között 
nemzetközileg elismert állandó 
határ van — folytatta a mi­
niszter, aki rámutatott arra, 
hogy Izráelnek nem áll szán­
dékában megváltoztatni ezt a 
határt. „Nincsenek terjeszkedé­
si szándékaink és nem vagyunk 
érdekelve libanoni területben. 
A nagyvilág közönségének ezzel 
tisztában kell lenni. Ha viszont 
tartani akarjuk magunkat eh­
hez az állásponthoz, kifejezetten 
érdekelve vagyunk abban is, 
hogy a határ mindkét oldalán 
ne változzon a lakosság közötti 
kapcsolat. A jó szomszédi vi­
szonyban és nem az ellenséges­
kedésben vagyunk érdekelve” — 
mondotta. Más aktuális problé­
mákról szólva, három lényeges 
pontban összegezte Peresz az 
izráeli politika teendőit: az ál­
landó békére való következetes 
törekvés: az ország demokra­
tikus jellegének megőrzése: tö­
rekedni kell arra. hogy a Közel 
kelet, a szabadság és nem az 
elnyomás, a demokrácia és nem 
a diktátumok fellegvára kell, 
hogy legyen.

Cétfok: AI ELVEK SZERINT,

ÄR69B*' «I« NÉLKÜL

csérte a rendőrséget, viszont túl 
zottnak találta a „rendőrségi 
körökből” származó híreket a 
nyomozás idején. Szükségesnek 
tartja, hogy lerövidítsék a nyo­
mozás kezdete és a rendőrség 
határozata közötti időt. vagyis 
amikor elhatározzák, hogy bíró­
ság elé állítják a gyanúsítottat, 
vagy a nyomozás során elejte­
nek minden vádat.

Kargman; Ä TISZTA
KÖZÉLETI MÜLT IS 

FONTOS
Joszéf Kargman, a Kneszet 

pénzügyi bizottságának elnöke 
a Munkapárt Hod H ás áronban 
megtartott ülésén azt fejtegette, 
hogy a pártnak a fontos közéle­
ti tisztsége betöltésére szánt je­
löltjeinél nemcsak az illető te­
hetségét és a tisztségre való rá­
termettségét. hanem a tiszta 
közéleti múltját is számításba 
kell venni.

Kargman szerint a Jádlin-ügy- 
gyel való foglalkozás kizárólag 
a rendőrségre és szükség esetén 
a bíróságra tartozik. A Munka­
pártnak viszont kötelessége, 
hogy a történtek dacára idejé­
ben megtartsa a belső válasz­
tásokat és a pártkongresszust.

A RENDŐRSÉG ZÁR ALÁ HELYEZTE 
A SÖCHEMBEN ÉLŐ IZRAELI No LAKÁSÁT

A mohamedán vallásra tért izráeli nő férjét számos 
bűncselekmény miatt letartóztatták

Tragikus élete van Söchem Arra a kérdésre, hogy miért 
ben egy izráeli nőnek, aki va- nem tér vissza Izráclbe és pró- 
lamikor a Vered névre haliga- bálja újraépíteni életét, r.ieit 
tott, de Söchemben La Rozu- hiszen férje esetleg hossza 
nak nevezik. A 26 éves lány évekig ülni fog, azt válaszolta, 
még néhány évvel ezelőtt Tel- hogy az izráeli világ mái ide- 
Aviv környékén, egy varrodá- gén számára. „Biztos vagyok 
ban dolgozott. Ziád Szándzsák benne, hogy senki sem lesz haj 
arab fiatalembert is ott ismer- landó visszafogadni engem és 
tt meg: egy szomszédos lakatos két gyermekemet, azok után, 
műhelyben volt munkás. Ve- amit elkövettem. Ezért tehát 
red. aki egy nyomornegyedben itt maradok Söchemben, ugy- 
született, összebarátkozott az szólván bezárkózva a konzerva 
arab fiúval, elhatározta, hogy tiv környezetben.” 
hozzá megy feleségül, áttért a
mohamedán vallásra és a ka­
tonai kormányzóság engedélyé­

ben jó bánásmódban részesült 
környezetében és még azt sem

Férje ellen az a vád. hogy 
el akarta rabolni egy söchemi

------ — . _ utazási iroda tulajdonosát,
vei Söchem be költözött Érje- azonkjvm betörést követett el
vel- . , , egy benzinkutban. majd magán

Vered, aki néhány naPPa lakásokban. Tagja volt a Fatach 
ezelőtt találkozott egy ujsaguo na|. ^ hálózat leleplezésekor 
val, elmondotta, hogy kezdet- feoyVert és robbanóanyagot ta­

láltak nála. A rendőrség ugv- 
_ szólván eltorlaszolta a gyere­

kifogásolták:. hogy „izráeli mod ^ejve] magányosan élő nő !a-
ra öltözködött. kását, mert egyrészt attól tar-

Verednek inkább saját család tanak. hogy ő maga is részt vett 
jával vannak problémái. Szü- Izráel-ellenes bűncselekmc-vek- 
lei és testvérei haragudtak rá, ben. másrészt pedig feltételezik, 
mert arabhoz ment feleségül hogy környezete, amely mhd- 
és azóta sem hagyta el Söche- máig zsidónak tekinti, esedeg 
met még egy órára sem. A ellenségessé válik vele szem­
házasságból két leánygyermek ben. Férje tárgyalását a jövő 
született, az egyik egy, a má- hónap elején tartják meg a had 
sik három éves. bíróságon.

WWM6T0MI LEVÉL

Chájim Cádok igazságügy mi­
niszter hétvégi beszédében rá­
mutatott arra, hogy a Jádlin- 
iiggyel párhuzamosan a kor­
mány kötelessége minden külső 
befolyás nélkül arról is gon­
doskodni, hogy november else­
jéig kinevezzék a Bank Jiszráél 
uj kormányzóját. A miniszter 
szerint az olyan ember, akit 
súlyos törvényszegéssel gyanúsí­
tanak. vagy legalábbis kihall­
gatnak, nem töltheti be a bank 
kormányzó szerepét. Ebben a 
jpe"határozásban nincs előítélet, 
vagy állásfoglalás a gyanúsított 
személyisége, vagy ártatlansága 
ellen, vagy mellett. A kormány 
már előző alkalommal hossza­
san mérlegelte az összes jelöltek 
személyét és nem fog olyan je­
löltet keresni, akiről eddig nem 
volt szó.

Egy kérdésre válaszolva, mi­
szerint a Jádlin ügyet valóságos 
„Pandora szelencéje” követi, 
ezt mondotta az igazságüaymi-

niszter: Minden aggodalom nél 
kü! kizárőllag az irányelveim 
szerint fogok cselekedni, ame­
lyek Útmutatóul kell hogy szol­
gáljanak a kormánynak, beleért 
ve a kormány jogtanácsosának 
szakvéleményezését; amikor a 
törvényszegés gyanítja merült 
fel. a vizsgálatot a szokásos 
módon kell levezetni és nincs 
Izraelben olyan polgár, aki men 
tesitve van az alapos vizsgálat 
alól. A. jelenleg: korm4pyL~£&. 
az alapelv vezeti, amelyet ha­
bozás és képmutatás nélkül kö­
vet”.

Cádck elmagyarázta, hogy 
azok a miniszterek, akik Jádlin 
jelölését javasolták az Állami 
Bank kormányzói tisztségére, 
nem tudtak az ellene emelt gya­
núról. Úgy véli. hogy a jövő­
ben alapos vizsgálat alá kell 
venni minden olyan személyiség 
múltját, akit valamilyen fonto­
sabb közéleti tisztségre ajánla­
nak. Az igazságügyminiszter di-

Reflexiók Amerika külpolitikájáról
Korábbi levelünkben röviden 

utaltunk arra, mennyire unottan 
figyeli Amerika jelentős része a 
két vezető politikai párt nem 
nagyon érdekes elnökjelöltjének 
választási küzdelmét. Ez első­
sorban a belpolitikai nyilatkoza­
tokra vonatkozik. A republiká­
nus véáréhajfé hatalom, a Feli er 
Ház. és a demokrata többségű 
törvényhozás belpolitikai felfo­
gása nagyjában csak retorikai 
különbséget mutat — mindkettő 
jóindulatú politikai szólamok 
variációja.

Más a helyzet a külpolitika 
tekintetében. Ez nemcsak az 
Egyesült Államok polgárait, de 
az egész világot érdekli, és nagy 
fontossággal bír Izráel számára. 
A három vitaest százmillió 
amerikai előtt zajlott le tele­
vízión. Az azokon elhangzottak

FEGYELMI ELJÁRÁS 
KOHEN PILÓTAKAPITÁNY ELLEN

Az El A1 nemzeti légiforgalmi 
társaság karbantartási alkalma­
zottainak üzemi bizottsága a hét 
végén erélyes hangú levelet inté­
zett a vállalat igazgatóságához, 
amelyben közölte, hogy nem haj 
landó hozzájárulni Úri Kohén 
pilótakapitány munkájának foly­
tatásához mindaddig, amig a ka­
pitányt nem vonják felelősségre 
a vállalat fegyelmi bizottsága 
előtt.

Mint emlékezetes. Kohén pilo- 
takapitány a múlt hét végén sér

tő kifejezésekkel illette a karban­
tartási alkalmazottakat a Ben 
Gurion repülőtéren és az ebből 
fakadó vita következtében az El 
Al Jumbo-Jet óriásgépe mintegy 
hat órás késéssel szállt fel Ludd- 
ról New-York irányába. Többek 
között azt mondotta, hogy a kar 
bantartási alaklmazottak „ama­
tőrök”.

A vállalat igazgatósága közöl 
te. hogy rövidesen fegyelmi bíró­
ság elé állítja Kohént.

A lemaradó olék problémája zavart okoz 
Izrael és Ausztria kapcsolataiban

Krí,i<'ky: A szovjet zsidók nem kötelesek Iz­

raelbe utazni — Izráel társult P£o4**»n a le­

maradások megakadályozásáról

Doron professzor:
„FOKOZNI KELL A KUPÁT CHOLIM

ELLENŐRZÉSÉT”
Chájim Doron professzor, a 

hisztadruti Kupát Cholim új 
ügyvezető elnöke, pénteken este 
a hadsereg ráidójában sugárzott

Megdrágultak 

a szeszesitalok

Az ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium árbizottsága en­
gedélyezte a szeszesitalok árá­
nak átlagosan, 18 százalékos eme 
lését. Hozzájárultak a követ­
kező drágulásokhoz: a Föní­
cia üvegpapir 12.3 százalék, 
autó-kenőolaj 8.4 százalék (mi­
nőség szerint). Azonkívül 10 
agorával drágultak a száraz 
laska és tarhonyafélék.
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nyilatkozatában kijelentette, 
hogy nem lesz hajlandó vállal­
ni az intézmény vezetését, ha 
nem biztosítják az effektiv és 
mindenre kiterjedő ellenőrzést 
a Kupát Cholim működése fe­
lett. Doron szerint ez az egyet­
len módja annak, hogy ne is­
métlődjön meg a Kupát Cholim 
ban az, ami a múltban történt. 
A Hisztadrut ellenőreinek fel­
ügyelete egymagában nem ele­
gendő.

Hozzáfűzte, hogy jobban sze­
rette volna, ha más körülmé­
nyek között veszi át a hisztad­
ruti betegpénztár vezetését, de 
annak a reményének adott kife­
jezést, hogy rövidesen „elcsen­
desednek a hullámok” és a Ku­
pát Cholim visszatér a normális 
ügyvezetéshez.

Becs f 1ST A). — Az osztrák 
főváros zsidó hírforrásai a hét 
végén annak a véleményüknek 
adtak kifeiezéd hogy a Bécs- 
ben „lemaradó” szovjet olék 
problémája bizonyos fokú fe­
szültséget és félreértést idéz elő 
Ausztria és Izráel kapcsolatai­
ban Ezek a hírforrások elma­
gyarázták, hogy izráeli tényezők 
felkérték az osztrák hatóságokat 
olyan elrendezés lehetővé téte­
lére, amely biztosítaná, hogy a 
szovjet olék egyenesen Izraelbe 
folytassák útjukat, az osztrák 
kormány azonban elzárkózott a 
kérés teljesítése elől.

Közben egyre jobban növek­
szik az olyan szovjet olék szá­
ma, akik a bécsi kiszállást arra 
használják fel, hogy Izráel he­
lyett nás nyugati államokba 
folytassák útjukat. Ez az arány­
szám az utóbbi hónapokban meg 
közelítette az 50 százalékot. Az 
izráeli hatóságokat ez főleg az­
ért aggasztja, mert annakidején 
a Szovjetuniót családegyesítési in 
dokokkal sikerült meggyőzni az 
alijja engedélyezésére és ez az 
érv súlyát veszti, ha ilyen magas 
azoknak a zsidóknak a száma, 
akik Izráel helyett más államok­
ba vándorolnak.

Újság; nyomda keres
állandó munkára

GÉPSZEDÖT
JIDDIS NYELVEN

Jelentkezés: Tel Aviv, POB. 28026 
„Szádár” jeligére
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Két izráeli főtisztviselő állító­
lag néhány héttel ezelőtt felkérte 
az osztrák belügyminisztert an­
nak kivizsgálására, lehetséges-e 
a szovjet olék „lemaradásának” 
megakadályozása. Az osztrák 
kormány azonban azt válaszolta, 
hogy nem hajlandó meggátolni 
az emigránsokat abban, hopv 
maguk válasszák meg azt az ál­
lamot. ahol le akarnak t~w;-

/ Bruno Kreisky ka"- 
górikusan kijelentét«.- ■•'••"ók 
előtt, hogy mindenki ak: áfuta 
zó vízummal osztrák területre 
lép. jogosult útirányának meg­
változtatására anélkül, hogy az 
osztrák hatóságok bármilyen for 
mában befolyásolnák abban. Té­
vednek azok. akik úgy vélik, 
hogy az Ausztriába érkező szov­
jet zsidók kötelesek Izraelbe 
utazni.

Ávigdor Dágán. Izráel bécsi 
nagykövete a következőket mon­
dotta az üggyel kapcsolatban:

— Nincs válság Ausztria és 
Izráel között és meg vagyok 
győződve, hogy nem is lesz. A 
kapcsolatok kifogástalanok. Az 
osztrák sajtó cikkei arról tanús­
kodnak, hogy nem ismerik a kér 
dést.

Megfigyelők valószínűnek tart 
ják, hogy a probléma napirend­
re kerül a ligái Álon külügymi­
niszter és osztrák kollégája kö­
zötti megbeszélésen november 
közepén. ■

részleteivel nem kívánjuk az Uj 
Kelet jól tájékozott olvasóit un­
tatni. írnunk kell azonban a két 
ie?ö!tet körülvevő, ú.n. aeytröszt- 
ről, amelv ezeket a nyilatkoza­
tokat előkészítette és sugal­
mazta.

-tppfeiV úgU-nfhfit Fbrd. Car­
ter is az őt körülvevő nagyszá­
mú tanácsadó szakvéleményére: 
van utalva. Ezért nem mellőz­
hető a hír. hogy Ford új kül­
ügyminiszteréül William Scran- 
tont szemelte ki. A volt penn­
sylvaniai kormányzó ez idő sze­
rint Amerika nagykövete az 
UNO-nál. de eddigi nemzetközi 
szereplése nem sokat ígér. Ez­
zel szemben figyelemreméltó, 
hogy Carter a külpolitikai hely­
zetet James R. Schlesingerrel. a 
volt hadügyminiszterrel tanács­
kozta mee mindhárom vita­
estet megelőzően. Ez ió jel. mert 
Schlesinger, mint köztudomású, 
Dráel barátin és a demokratikus 
államok megerősítésének rendít­
hetetlen híve. Mint ismeretes, 
Ford elnök korábban menesztet­
te Schlesinsert honvédelmi állá­
sából, nehogy a mindinkább 
megalkuvó külpolitika miatt sa­
ját kormányában is ellenzék 
robbanjon ki.

Schlesinger befolyása megmu­
tatkozott a vitaestéken is. Egy 
erős Izráel függetlensége mind­
két ein oki elölt részéről vitán fe­
lül áll. De Carter konkrétumok 
tekintetében tovább ment: az 
arab államok olaikivitelének ti­
lalma esetére gazdasági háborút 
helyezett kilátásba, ami az olaj- 
««rmplfí államok számára nélkü­
lözhetetlen amerikai árucikkek 
kiviteli tilalmát is jelenti. Car­
ter a katonai kiadások csökken­
tésével kapcsolatos korábbi nyi­
latkozatával ellentétben, most 
Amerika nemzetközi helyzetének 
megerősítését hangoztatta. Ez re

mélhetőleg már Schlesintrer kon 
ceptusa. és nem választási pro­
paganda.

Ford tanácsadói nem készí­
tették elő szerencsésen az elnö­
köt a külpolitikai vitára. Ennek 
tulajdonítható Ford kijelentbe, 
miszerint utasította a kereske­
delmi minisztert, hogy az Izrael 
éllém bojkottban résztvevő vál- 

" lalatfflf listáját másnap hozza 
nyilvánosságra! Mire a kereske­
delmi miniszter közölte. hm?v az 
elnök nyilván csak a boiko,!knz 
a jövőben csatlakozó vállalatok­
ra értette ezt, mert a ielenlepi 
boikott-listát a kormánv nem 
hozza nyilvánosságra. Pont

A választás évében sok döntés 
jön létre politikai motívumok 
alapján. így a külpolitikai vita­
estek n ímesak megélénkítették a
politikai életet, masvarázkodá-
sokkal és támadásokkal az el­
hangzottakkal kapcsolatban, de 
sok jó is származott helfí’űk. 
Most mindkét nárt igyekszik de­
monstrálni szándékát Izrael füg­
getlenségének biztosítása érdeké­
ben.

Kitűnő alkalmid szolgált erre 
Ford elnök számára ligái Álon 
külügyminiszter amerikai látoga­
tása. A régen húzódó tárgyalá­
sok friss erőre kaptak és Ford 
fenntartás nélkül egyezett bele 
az Izráel számára életszükségle­
tet jelentő modern katonai fel­
szerelések és új fegyverek szál­
lításába. hogy ..megakadályoz­
zon olyan szituációt, amit el 
akarunk kerülni”. Jieál Álon 
nem távozott üres kézzel Wa­
shingtonból.

Ami a választásokat illeti, a 
iövő héten az amerikai sz>\ ,?ok 
többsége fogja eldönteni- kmek 
a munkáié* és nyilatkozatát lát­
ja komolyabbnak és kinek a hi­
báit tekinti elviselhetőbbnek.

o.r.

Fájdalommal tudatjuk, hopv szeretett férjem, drá­
ga apánk, apósunk, nagyapánk, testvérünk és ro­
konunk

STEINFELD ZOLI
Szatmár — Jeruzsálem

örökre itthagyott bennünket. Temetése ma, 1976 
október 25-én. hétfőn délelőtt 11,45-kor indul a 
Szanhedria halottasházból a Bár Házétim temetőbe

Autóbusz indul 11.30-kor, Katámon, Bár Jocháj 
u. 53/6 szám elől.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD 
Sivát ülünk; Lévi Endre, Rechovot, Gus Ecjon 29/'3.
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FG1TPTOM:
aTISZTV 1SELÖK MUNKA- 
ídöben AZ UTCÁN
SÉTÁLNAK

Nincs még egy olyan varos 
, világon- mint Kairó, ahol reg

I ^ 4 délelőtti órákban az 
^cák tele vannak járókelőkkel 
£ sétálókkal, akiknek többsé- 
2e állami tisztviselő.^ Ezt irta 
Vfusztafa Amin. az Ál Áohbár 
jap főszerkesztője a ..Fáchrá” 
iGondelatok) rovatában, ahol 
az egyiptomi rejtett munkanél­
küliséggel foglalkozik.

Mer kell bocsátani ezeknek 
a tisztviselőknek, akik sáskarák­
ként lepik el az utcákat, mert 
nincs egy szék. ahol leülhetnek. 
njnCs irodahelyiség, ahol dolgoz 
hatnak, sőt munkájuk sincs, a- 
jnjvel foglalkozzanak” — irja 
n ismert egyiptomi hírlapíró. 
Amin idézte a kairói tévé mér­
nöki osztályának igazgatóját, 
aki a dolgozók viharos közgyű­
lésén a közelmúltban ezt mon­
dotta: ,.800 olyan tisztviselő 
áll rendelkezésemre, aki mind­
össze egy tisztviselő munkáját 
végzi el" ...

— Hasonló a helyzet vala­
mennyi állami hivatalban, köz- 
intézménynél és vállalatnál' A 
tisztviselők ezrei jelentkeznek 
rezseí a munkahelyükön, majd 
percekkel később távoznak és 
naphosszat az utcán sétálnak — 
hangsúlyozta Musztafa Ámin.

KUWEIT:
MUNKAERŐ PROBLÉMÁK

A Perzsa-öböl partján fekvő 
Kuweit kőolaj-fejedelemség egyi

AZ ARAB VILÁG HÍREI
ke a világ leggazdagabb orszá­
gainak. A kőolajkitermelés és 
rezerva terén a harmadi'k he­
lyen áll a Közelkeleten és hato­
dik helyen világviszonylatban. 
A nagyszabású fejlesztési mun­
kálatok nyomán az elmúlt évek 
folyamán a dolgozók százai és 
ezrei jöttek Kuweitba a világ 
minden tájáról, főleg az arab 
országokból és az utóbbiak a 
felét teszik ki Kuweit egymillió 
főnyi lakosságának.

Az idegenek főleg a kőolaj­
vállalatoknál dolgoznak, vagy a 
kereskedelemben, de sok közöt­
tük a szabadfoglalkozású. Első­
sorban a különböző arab orszá­
gokból idejött csoportok között 
durva versengés indult meg. a- 
mely gyakran súlyos összecsa­
pásokhoz vezet. A Kuweitbe tar 
tózkodó külföldi polgárok — 
közöttük elsősorban az egyip­
tomiak — problémáival foglal­
kozik egyik cikkében a kairói 
Ál Gumhurijá, amely a követ­
kezőket irja:

Egyiptom a legnagyobb arab 
munkaerő rezervátum és az 
egyiptomi dolgozót külföldön 
általában megbecsülik. Kuweit- 
ban az egyiptomi munkásoknak 
előjoga van. mert szorgalmasak 
és sokkal intelligensebbek, mint 
a többiek, s mert nem avatkoz­
nak be a politikába... Vannak 
azonban olyan dolgozók, akik 
irigylik az egyiptomiakat és 
minden rendelkezésükre álló esz

közzel 
őket.

Az Ál Gumhurijá ezután ki­
fejti, hogy a munkaviszály és a 
versengés főleg a palesztinaiak 
és az egyiptomiak között nagy. 
Egyébként a palesztinaiakról ezt 
irja az egyiptomi lap: „Többsé­
gük csak azért jön ide, hogy 
meggazdagodjon, mert reméli, 
hogy egyszer hazatérhet... A 
gazdag palesztinaiak csoportja 
— amely legalább 20 millio­
mosból áll — szervezett keret­
ben büködik és nagy befolyás­
sal rendelkezik. Ez a csoport 
szükség esetén nem retten visz- 
sza a fenyegetésektől és brutá­
lis cselekedektől, nyomást gya­
korol a kuweiti polgárokra, hogy 
azok dobják ki az egyiptomi 
származású dolgozókat és he­
lyettük palesztinaiakat alkalmaz 
zanak.”

A sziriai és a libanoni kiván­
dorlókról ezt irja az Ál Gum­
hurijá: „Ezek csak könnyű, 
tisztviselői munkákat keresnek, 
de sok közöttük a k'özvetitő és 
a spekuláns. Ha valahol erköl­
csi botrány tör ki. nyomban 
kiderül, hogy a résztvevők kö­
zött sziriaiak és libanoniak van­
nak.”

Az irakiakról sem feledkezik 
m.g a kairói lap: ..Az iraki dol­
gozók külön problémát képez­
nek, mert hiszen a bagdadi ha­
tóságok kezdeményezésére jöt­

tek ide, annak ellenére, hogy 
Jráíktoán hiány van munkások­
ban' A bagdadi urak bizonyára 
úgy gondolják, hogy jogukban 
áll uralkodni a Perzsa-öböl men 
tén fekvő összes államok fe­
lett. Az iráki kormány főleg ta­
nítókat küldött Kuweitba, akik 
elsősorban a Bagdadban ural­
mon lévő baloldali Báát-párt 
ideológiájának terjesztésével fog 
lalkoznak.”

LIBANON:

A TERRORISTA VEZÉR 

ÉS A SZŐNYEGEK

Az Ál Szájká terrorista szer­
vezet sziriai kreátum, tehát ter­
mészetes. hogy tagjai a Libanon 
ban tartózkodó szir katonák ol­
dalán harcolnak. A Szájká ve­
zetője Zuhér Muöhszén, akit a 
kairói lapok azzal vádolnak, 
hoay a véres polgárháborút 
egyéni meggazdagodására hasz­
nálja fel.

A Ruz Ál Juszuf egyiptomi 
hetilap például a ..szobatitkok’ 
cimü rovatában „Zuhér Ál-Ád- 
zsámi (A perzsa Zuhér) néven 
gúnyolja a Szájká vezérét. A 
lap azt állítja, hogy a gúnyne­
vet a libanoni polgárok adták 
a terrorista vezérnek, aki foko­
zatosan kirabolta, vagy megvá­
sárolta a libanoni perzsaszőnyeg 
kereskedőket.

TUDÓSOK
AZ ÉLELMISZERHIÁNY 
MEGELŐZÉSÉRE

Mezőgazdasági és élelmiszer- 
szakértők tucatjai keresnek most 
megoldást az arab országokat 
fenyegető, súlyos élelmiszer mi­
zéria megelőzésére. A kairói 
Áchbár Ál Jaun cimü lapnak 
adott nyilatkozatában kifejtette 
dr. Rámzi Ásztuni „az arab 
élelmezési és földművelési szer­
vezet” vezérigazgatója, hogy az 
élelmiszer mizéria megelőzése 
céljából most 250 arab szakértő 
és tudós dolgozik különféle ku­
tatómunkákon és felméréseken, 
hogy megállapítsák a szükséges 
tennivalókat.

Dr. Ásztuni elmondotta, az 
elsőleges felmérésekből kiderül, 
hogy már ma rendkívül nagy a 
termelés és a fogyasztás közötti 
különbözet. Egyes arab orszá­
gok már ma több. mint 50 szá­
zalékát importálják a létfontos­
ságú élelmiszereknek. Azt is kö 
zölte. hogy nemhasználják ki 
eléggé a rendelkezésükre álló 
természetes termelési eszközö­
ket. mert mezőgazdasági al­
kalmas területek parlagon he­
vernek. Ezeknek a földeknek a 
területe kétszer annyi, mint a 
megművelt területeké.

A mezőgazdasági célokra al­
kalmas földeken kívül, az arab 
országok összterületének 22.5 
százalékát kitevő földek alkal­
masak állattenyésztésre és pász­
torkodásra, amit ha kellően ki­
használnak. biztosítaná a húsel­
látás fokozását.

NEOT HÁKIKÁR

Falu a mocsár és 
a sivatag találkozásánál

Irta: FUCHS ÁVRÁM

Fenségesen vad tájon utazunk 
Szdom környékén. A Holt­
tenger déli részén, ahol csalóka 
ingovány a határ, néhány lé­
péssel az Isten háta mögött ta­
láljuk Neot Hákikárt. Az ős­
természet könyörtelen valóságá­
nak nyomait látjuk a szövetke­
zeti faluba vezető országúton, 
amely csak tavaly készült el. de 
az aszfaltot több helyen is szét 
marcangolta a környékbeli ko­
pár dombokról lezúduló erős 
sodru árvíz.

Jobbról vakító sárga homok­
kő-dombok: az egykori őstenger 
maradványa, balról pedig üditő 
zöld színfolt. Halálos csapda 
ez. mert a sás. a nád és a vad 
bozót félelmetes mocsarat takar. 
Életet fenyegető veszély a ta­
pasztalatlan arrajáró számára. 
Valaha, a történelem előtti kor­
ban ez a rész is tengerfenék 
volt. Most néhány tucat magas 
klórtartalmú forrásvize táplálja 
a mocsarat.

Él ez a mocsár. Nem csak 
érdekes madárvilága van, ha­
nem biztos és bőséges zsákmá­
nya a vaddisznó vadászoknak. 
Évekkel ezelőtt egy elszabadult 
tehéncsorda is bevetette magát 
a nádasba. Azóta is ott tanyá­
zik, sőt szaporodik is.

TOVÁBBI ENGEDMÉNYEK, TOVÁBBI ELŐNYÖK 
A >YEVÁL« NÁL KÖTÖTT AUTÓBIZTOSÍTÁSBAN

A „KETTŐS BONUSZ" (HÁBONUSZ HáKÁFUL) TERVIEN
A jó és óvatos sofőr jobb biztosítási kötvényt kaphat kisebb ösz- 
szegü prémium ellenében. ' Ezen igazságos elv alapján indította 
be a „Yuvál” biztosítótársaság 7 évvel ezelőtt forradalmi újítását, 

a ..KETTŐS BONUSZ”-1 a járműbiztosítás terén.
Az azóta szerzett tapasztalat alapján s a megváltozott körülmények 

figyelembevételével messzemenő javításokat eszközöltünk a programban 
1. Megszüntettük az elkopott alkatrészek amortizációja 

ellenértékének levonását javítások esetén, ha a kocsi öt évnél 
nem idősebb (új ügyfeleknél — ha a kocsi 3 évnél nem idősebb). 

2. Különleges bonusz olyan ügyfeleknek, akik nem támasztottak 
követelést baleset címén. Ez a bonusz 35 százalék, ha három 

éven át nincs követelés és 55 százalékig emelkedik a 6-ik évben.
3. 25% engedmény a 25 és 39 év közötti sofőröknek,

30% százalék a 40—65 év közöttieknek. 
4. Ablakok biztosítása évi 80 font összegű alacsony prémium 

ellenében, anélkül, hogv a kár egy részét az ügyfélre hárítanak, 
vagv az ablaktörés kihatásai volna a 2. szám alatt körülírt engedményre.

Ingyen kártérítés természeti csapás, vagy a sofőr személyes 
balesete esetén, üdülő-költségtérítés kórházi kezelés után.
6. Szombaton és ünnepnap nem vezető sofőröknek 
10% engedmény.
7. Egyetlen sofőr vezeti a kocsit — 15% engedmény
8. Két sofőr vezeti a kocsit — 10% engedmény.
ha ÖN JÓ SOFŐR — TÁR ÖNNEK A BONUSZ!
MIÉRT MONDANA LE TÖBBSZÁZ FONT 
MEGTAKARÍTÁSÁRÓL !
MIELŐTT FELÚJÍTJA JÁRMŰBIZTOSÍTÁSÁT — KULIÉN 
BIZTOSÍTÁSI ÜGYNÖKÉTŐL TOVÁBB! INFORMÁCIÓT 

A „KETTŐS BONUSZÁRÓL, AMELYET A

INSURANCE CO. LTD., NYÚJT

SD. ROTHSCHILD 44, TEL-AV1V

Ez a hely az, ahol a Biblia 
szerint Ávrahám és Lót meg­
állt, s miután kevésnek talál­
ták nyájaik számára a legelőt, 
elhatározták, hogy csak az egyik 
maradhat. Lót maradt ezen a 
helyen, amelyet a Szentirás Ki­
kár Hájárdén néven említ. Áv- 
rahám pedig a Negev felé vette 
útját, háza népével.

Az egyik magaslatról körül­
nézünk. Délen a homokkő dóm 
bök zárják el a kilátást, keletre 
alig 2 kilométer távolságban 
Moáb és Edomhegyei. Északnak 
az ingovány és azon túl opálos 
párafelhő jelzi a Holt-tengert. 
Észak-nyugaton jellegzetes szik­
la kiszögelés zárja el a hori­
zontot. Ez Szdom hegye, a nép 
nyelvén ..Lótné sziklája”. Ha a 
Bibliai Lótné asszonyság most 
visszanézne, s meglátná a mo­
csár és a kősivatag találkozá­
sánál épült települést, bizonyá­
ra ismét sóbálvánnyá változna. 
Ezúttal a meglepetéstől.

lóságok kártalanították őket 
Neot Hákikárból, ahová uj tele­
pesek jöttek, akik úgy gondol­
ták. hogy kalandos üzleti vál­
lalkozás helyett mezőgazdálko­
dással foglalkozva véglegesen, 
állandó jelleggel megvetik lábu­
kat a határnak ezen a részén, 
ahol éveken át szabadon jártak 
keltek és garázdálkodtak az arab 
terroristák.

★
1970 júliusában megérkezett 

a Neot Hákikárban letelepedő 
első 13 család, összesen 18 gye­
rekkel és nyomban neki látott 
a mezőgazdasági munkának. 
Neot Hákikár uj telepesei újság­
hirdetés nyomán az Ichud Hec- 
háklái mezőgazdasági kooperá­
ciós jellegű szervezet égisze 
alatt szervezkedtek, azzal a cél­
lal, hogy közösségi falut (mo- 
sáv situfi) létesítenek. „Több 
célú településinek nevezték ma 
gukat, amely az elgondolásuk 
szerint magába foglalta volna az 
összes eddig Ismert települési 
formák előnyeit is jó oldalait.

A tervekből azonban nem 
sok maradt meg. mert Neot Há­
kikár ma szabályos szövetkezeti 
falu. amely megmaradt az Ichud 
Heeháklái keretében. Jelenleg 
néhány tucat család él a falu­
ban. összesen 100 gyerekkel. A 
legutóbbi jelentősebb változásra 
3 évvel ezelőtt került sor a 
falu társadalmi és gazdasági át­
szervezésében, amelyet a nehéz 
munkával egybekötött gazdasá­
gi prosperitás követett.

★
Neot Hákikár telepesei 600 

dunámon termelnek exportra 
szánt zöldségfélét, közötte para­
dicsomot, paprikát, törökpara- 
dicsomot, sárga- és görögdiny- 
nyét. A hely különlegesen me­
leg éghajlata lehetővé teszi szá 
mukra a primőr-mezőgazdálko­
dást, mert az év jelentős részé­
ben nem szorulnak arra, hogy 
plasztik takaró alatt termesz- 
szék a zöldségféléket. Ezen kí­
vül 170 dunám datolya-ültetvé­
nyük is van, amelyet a közel­
ben lévő Éjn Támár és Éjn 
Hákikár források vizével öntöz­
nek. bár ez a viz meglehetősen 
magas, 1000 milligram klórtar­
talmú.

Rövid fennállása alatt. Neot 
Hákikár többszöri változáson 
ment át. A hatvanas évek vé­
gén néhány vakmerő, vállal­
kozó szellemű fiatalember te­
lepedett itt le. hogy földműve­
lésből és a klimatikus adottsá­
gokat kihasználó turisztikai le­
hetőségekből élő. meghatározat­
lan jellegű települést létesítsen. 
A földmüxelésből semmi nem 
lett, viszont vásároltak néhány 
speciális terepjáró autót, amely- 
lyel most nem a környéket, ha­
nem a Dél-Negevet és a távoli 
Szinájt járják a hazai és kül­
földi turistákkal. A faluhoz már 
régen semmi közük, mert a ba-

Neoi Hákikár 20 gyereke óvó 
dába és további 40 gyerek ele­
mibe jár. A falunak szép kul- 
turháza. jól felszerelt orvosi ren 
delője és mezőgazdasági gép­
raktára van. Remélik, hogy rö­
videsen felépitik az uszodát, a- 
melv itt a nyári 50 fokos meleg 
mellett nem luxus, hanem lét­
fontosságú berendezés. Az uszo­
da építéséig azonban még szá­
mos objektiv nehézséggel — 
közöttük a viz és forgótőke hiá­
nyával — kell megbirkózni a 
jelenlegi telepeseknek és azok­
nak a családoknak, akik már je­
lentkeztek az ujságihrdetésekre, 
hogy csatlakozzanak Neot Há­
kikár tagjaihoz.

CFÁTI NAPLÓ
UJ ALPOLGÁRMESTER

A cfáti városi tanács jóvá­
hagyta Joszéf Szagiv munka­
párti tanácsos fizetéses alpol­
gármesterré való választását. 
Szagiv. aki 15 évvel ezelőtt 
már volt címzetes alpolgármes­
ter, jelenlegi feladatkörében a 
városháza egészségügyi osztá­
lyáért felel majd.
ÜNNEPI SZIMPOZION

Szűköt félünnepén szimpozi- 
ont rendeztek Cfáton. neves elő 
adók részvételével. Elicur Je- 
huda professzor, a Bár lián 
egyetem tanára „Sámuel pró­
féta és az izrácli királyság kez­
dete”; dr. G. Ch' Kohen pedig 
„Az asszony helye a bibliai kor 
ban" címen tartottak előadást. 
A. Salevi professzor és dr. R. 
Weinberg rabbi-pedagógus a 
szimpozion keretében nevelési 
kérdésekre válaszoltak a közön­
ségnek, Bevezetőt mondott Dá­
vid Buchnyik helyettes polgár- 
mester, a város nevelésügyi osz­
tályának az igazgatói*.

VÉGÉTÉRT
* CHASZID DALFESZTIVÁL

A negyedik cfáti dalfesztivá­
lon, amelyet a városi tanács a 
turisztikai minisztériummal kar­
öltve, rendez, számos ismert ze­
nekar vett részt: a ..Boné Jeru- 
sálajim” énekes trió, a Chabad- 
chaszidok együttese ,a Nágel 
szájharmonika trió, a Leviim 
együttes, valamint a nemzetkö­
zi nevű Giora Feidman. meg 
Úri Hartaz és Mose Safracher. 
Fellépett még Chaszia Kotier 
énekesnő, a Cemed Haparva- 
rim együttes és számos orosz- 
országi olé.

A fesztivál kevésbé jól sike­
rült, mint az előző három. Va­
lószínűleg korábban kellett vol­
na megrendezni, amikor még 
több üdülővendég tartózkodik 
Cfáton.

Galili G. Ervin

1976. X. 25



m

KULTURÁLIS HÍRADÓ | \ GYILKOS EGYIK NEVE: CARLOS
„Klára nem

•>>

A héten kezdik el egy sokat- 
ieérő új izráeli film, a „Klára 
néni” forgatását Cháná Máron

GHÁNA MARON

főszereplésével. A filmet Áv- 
rahám Háfner írta és rendezi, 
akinek „Hová tűnt Dániel 
Wax” című filmje négy évvel 
ezelőtt — úgy itthon,mint Ame-

rrm!
03®

mekszereplőie volt annakidején.
Cháná Máron partnerei a 

„Klára néniben” az ugyancsak 
kitűnő Edna Fliedel és Rut 
Szegál, mig a férfiak között 
Smuél Rudenszki, Smuél Bu- 
nim (a rendező), Mordecháj 
Ben Zeév és Joszéf Kármon ne­
vével találkozunk.

A film szentimentális komé­
dia, amelynek központjában 
„Klára néni” (Cháná Máron) 
sokrétű és dinamikus egyénisége 
áll. Klára néni nemcsak egy 
menyasszonyi ruhakölcsönző 
szalon igazgatnője. hanem csa­
ládtagjai életének irányitója is, 
aki úgy gondolja, hogy egyedül, 
kizárólag csakis ő felelős a 
többiek boldogságáért. A film 
forgatása — a tervek szerint — 
hat hétig tart és bemutató elő­
adást pészáchra tervezik.

Keleti dalfesztivál

Az elmúlt évek hagyományai­
hoz hiven. a rádió és tévéható­
ság chanuka ünnepén, decem­
ber 16-án rendezi Jeruzsálem­
ben. a Binjáné Háumában a 
keleti dalfesztivált. A közéleti 
személyiségekből, ismert zene-

RUDENSZKYSMUÉL

rikában —■ kivívta a kritika
általános elismerését, de a
pénztárnál megbukott.

Cháná Máron az izráeli
szir.pad egyjk, koronázatlan ki­
rálynője, a filmben való fellép­
tével visszatér „gyermekkori :bü 
neire”. Mint emlékezetes, a ma­
gyarországi származású, szőke- 
fürtös, Majercsák Annuska — 
napjaink Cháná Máronja — 
több németországi film gyer-

MIKE BURSTEIN

szerzőkből és karmesterekből 
álló zsűri 135 pályamű közül 
választotta ki azt a 13 dalt a- 
mely a nagyközönség elé ke­
rül.

A kiválasztott dalokat a nagy 
közönség kedvenceinek számitó 
énekesek, közöttük Mike Bur- 
stein. Kochává Hárári, Ruchá-

má Ráz, a Sokolád-Menta-Masz- 
tik trio és mások adják elő. A 
fesztiválzenekart Jicdhák Gra­
ziam vezényli, a Renámin kó­
rus közremüködsésével. A be­
mondó feladatát Tiki Dáján lát­
ja el. A keleti dalok fesztivál­
járól a rádió és a tévé helyszí­
ni közvetítést ad.

A tábornok 

özvegyének 

vendégszereplése

Renáta Bogdanska neve nem 
sokat mond az izráeli nagykö­
zönségnek, pláne azoknak, akik 
magyarországi származásúak. 
Ha viszont azt mondjuk, hogy 
Bogdanska, aki jónevü énekes­
nő és előadóművész, Anders 
lengyel tábornok özvegye, ak­
kor már sokan emlékezni kez­
denek. Anders tábornok volt 
ugyanis a náci megszállás elől 
külföldre menekült szabad len­
gyel hadsereg parancsnoka.

Renáta Bogdanska Londonból 
jött és október 22-én, pénteken 
este a tel-avivi ZOA-házban 
tartotta bemutatkozó fellépését.

Az énekesnő még lánykorá­
ban hagyta el Oroszországot s 
miközben a Közel-Keletre uta­
zott, találkozott a tábornokkal, 
aki feleségül vette. így lett az 
ismeretlen kis orosz lányból, a 
szabad világban élő lengyelek 
„first ladyja”. Művészi karrier­
jéről soha nem mondott le s 
jelenleg Marian Hammer, a len­
gyel-zsidó költőnő barátnője.

Bogdanska angol, jiddis, hé­
ber és lengyelnyelvü népdalokat, 
valamint szatirikus jeleneteket 
ad elő' A művésznő tavaly már 
járt Izráel'ben.

Izráeli szerzők művei 

a bostoni 

zenefesztiválon

Szombat este nyilt meg Bos­
tonban a nemzetközi modern 
zenefesztivál. A modern zene 
hívei szempontjából ez a legfon 
tosabb zenei találkozó. Ebből 
a szemszögből nézve, számunk­

ra is jelentősége van, mert a 
fesztiválon két izráeli szerző, 
Ovi Ávni és Joszéf Tál müveit
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PÁRTOS ÖDÖN

is bemutatják. Ávni már Bos­
tonba utazott, ahol hivatalosan 
képviseli Izráelt a zenefesztivá­
lon.

A modern zene fesztiválját 
30 ország képviselőiből álló tár­
saság rendezi, amelynek vezető­
ségi ülésén Cvi Ávni javasolni 
fogja, hogy 1980-ban Izráelben 
rendezzék ezt a fontos zenei ta­
lálkozót. Jövőre Bonn látja 
vendégül a modern zenefeszti­
vált, amelyre már elküldték hat 
izráeli zeneszerző: Pártos Ödön, 
Joan Franks-Williams, Leon 
Sdhidlovszki, Micháél Bere- 
zálszki. Mark Kupitman és Jic- 
chák Szádáj müveit.

A Binstock pár 

tárlata

A napokban nyilt meg a tel- 
avivi Jád Levánim emlékház­
ban Lida és Benó Binstock fes- 
tőmüvészpár tárlata. A házas­
pár, aki többtucat olajfestmé­
nyét mutatja be, Mark Chagall 
tanítványa volt. Jicehák Árci 
alpolgármester nyitotta meg a 
művész-pár közös tárlatát és me­
leg szavakkal beszélt a képek 
stílusáról, a művészek ecsetkeze­
léséről és színeiről. A Binstock- 
házaspár munkáit a kiváló for­
maérzés és a művészi elmélyü­
lés jellemzi — mondotta. A tár­
lat október 31-én zárul.

XII.

„SEGÍTSÉG! ITT AZ OPEK!”

A pisztolyos ember megkér­
dezte: „Hol a tanácsterem?" Né­
hány pillanattal később felhang­
zottak a lövések az OPEK bécsi 
székházának második emeletén. 
Négy perc alatt már három em­
ber életét vesztette. Kettőt a tér 
rorista nő lőtt le, egyiket a fe­
keteszemüveget viselő férfi, aki 
rögtön utána megnevezte magát: 
Carlos.

Féltucat ember tartózkodott a 
tudakozó iroda közvetlen közeié 
ben. Javarészük a küldöttségek 
tagja volt. Beszélgettek, cigaret­
táztak a szünetben. Most ijed­
ten bújtak a fal mellett álló bőr 
kanapé mögé. Egy algériai kül­
dött meglökte a titkérnőt, aki 
még mindig tágrameredt szemek­
kel bámult a betolakodók­
ra és rászólt, hogy vesse magát 
a padlóra. Edith Heller lecsú­
szott a székéről és bal kezével 
magával húzta a telefont is. Az 
íróasztal alá húzódva tárcsá­
zott. Felhívta rendőrséget: „Itt 
az OPEK — mondta — itt min­
denfelé lövöldöznek”. — Kicso­
da ön — kérdezte egy hang. 
„OPEK -— kiabált Heller — 
OPEK, OPEK, OPF.K!” A lövői 
dözés zaja arra kényszeritette, 
hogy kiabáljon. Éles hangja vé­
gül is ráirányította az egyik ter­
rorista figyelmét, aki az asztal 
fölé hajolt és pisztolya csövével 
megcélozta a titkárnő fejét. Az­
tán egy kissé módosított a cél­
irányon és belelőtt a telefonba. 
További lövésekkel szétverte a 
hangosító berendezést. Egy iráni 
delegátus, aki egy szék mögött 
gugolva nézte végig a lövöldö­
zést, azt hitte, hogy a titkárnő 
halott. Edith Heller azonban las 
san felállt és tenyerét a fülére 
tapasztotta. Két ember azonban 
valóban halott volt már akkor. 
Elsőnek Anton Tichler rendőr­
tisztet ölték meg. Megkísérelte 
Carlos lefegyverzését. Tichler 
megragadta a géppisztolyt, ame­
lyet Carlos ráirányított és már 
majdnem sikerült kiszakítania a 
kezéből, amikor a rémült terro­

rista lerázta magáról a rendőrt 
és a tudakozó felé szaladt. Tich­
ler bizonyára ekkor megértette, 
hogy a terroristák számbeli fö­
lényben vannak és megpróbált el 
menekülni. Beugrott a nyitott fel 
vonóba, ahová már előzőleg be­
menekült a kávé felszolgálására 
alkalmazott Hetter Czeczelitz 
asszony. Az asszony látta, hogy 
a terrorista nő, aki végignézte a 
Carlossal folytatott küzdelmet, 
Tichler mögé lépett és angolul 
megkérdezte, „ön rendőr?’ Tich 
Jer bólintott és felemelte a kezét. 
Ekkor a nő gondosan célzott és 
egészen közelről tarkón lőtte 
Tichlert. Aztán kivonszolta a fel 
vonóból Czeczelitz asszonyt és a 
rendőr holttestét belökte a lift 
mélyébe. Utána megnyomott egy 
gombot s igy leküldte a liftet a 
földszintre, ahol az ajtó önmű­
ködően kinyílt és a hulla kigör­
dült a folyosóra. Tichler piszto­
lya még mindig ott függött a hó­
na alatti tartójában. Egyetlen go 
lyót sem lőttek vele.

Aztán az iráki kőolajminiszter 
testőre halt meg. Az egyik szem

tanú látta, amint a 27 éves óriás 
a folyosón szaladt és pisztolyt 
húzott elő a zakójából. Ma sem 
tudja senki pontosan, hogy mi 
történt azután. Annyi bizonyos, 
hogy a „mr. Hassan" néven is­
mert testőr az alacsony termeti! 
terrorista nő felé szaladt, aki ép 
pen kivégezte Tichlert. Titok ma 
rád, vajon Hassannak már nem 
volt tölténye, vagy amint az 
iráki küldöttség egyik tagja állí­
totta, „a vele született arab lo­
vagiasság” (?!). megakadályozta 
abban,, hogy rálőjjön egy nőre. 
Annyi bizonyos, hogy ölrement 
a nővel és megragadta a fegyve­
rét. Amikor a nő látta, hogy alul 
mara'd a küzdelemben, bal kezé­
vel másik pisztolyt rántott elő a 
bundája zsebéből és rálőtt az ira 
kira. Az arca kellős közepébe.

Tichlerrel való összeütközése 
után. Carlos megragadta Janda 
rendőrtiszt karját és állandóan lö 
völdözve. magával vonszolta és 
bezárta egy üres helyiségbe. A 
harmadik áldozatot, egy magas 
rangú líbiai küldöttet. Jossif Is- 
mirlit ezután gyilkolta meg.

SZÍRIÁBAN LEZUHANT 
10 MIG-23 REPÜLŐGÉP

A sűrített levegő-készülékben hibák mutatkoztak

A Szovjetunió által Szíriának 
szállított 45 MIG-23 típusú re­
pülőgép közül gyakorlatozás köz 
ben 10 gép lezuhant — közli az 
egyik angol folyóirat. A szeren­
csétlenséget a sűrített levegő-ké­
szülékben bekövetkezett techni­
kai hiba okozta. Ezek a készülé­
kek látják el a repülőgép motor­
ját a szükséges levegővel. Az 
arab államokat agasztja ez a 
fordulat, olyannyira, hogy most 
visszariadnak további MIG-23 
repülőgépek vásárlásától.

A szíriaiak az általuk leveze­
tett vizsgálat eredményeit angol 
szakértőknek adták át, hogy se­
gítsenek a hiba kijavításában.

Az angol folyóirat azt is tudja, 
hogy Kuweit befejezte a tár­
gyalásokat 165 Chiptein típusú 
angol tank megvásárlására 125 
millió fontsterling keretben. Egy 
tank ára 375 ezer fontsíerling. 
Rögtön azután kezdik átadni Ku 
weitnek, mihelyt Anglia leszállí­
totta Iráknak ugyanazokat a 
tankokat. Ez az időpont 1979- 
ben lesz.

Kuweit áruba bocsát 70 Wie- 
kers-tankot, amelyek közül 40-eí 
a jom-kipuri háborúban Szíria 
rendelkezésére bocsátott. Azóta 
visszakapta azokat is és most a 
világpiacon vevőket keres rá.
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A TÜLEDOI ZSIDONO

35.
Ephraim azonban attól.félt, hogy az 

efajta meggondolások csak még jobban 
megerősítik elhatározásában a vakme­
rő Ibn Ezrát. Másokkal helyettesitette 
be őket: Otthonosan fogják magukat 
érezni valaha is itt ezek a francia zsi­
dók? — kérdezte. — Ezek kisemberek. 
Nyersbőrre] kereskednek, piciny pénz­
váltó sátrakat nyitottak, csak Francia- 
országuk apró-cseprő bajait ismerik, 
gondolkodásmódjuk szűk maradt, mit 
sem tudnak nagyobb vállalkozásokról. 
Nem hibáztatom őket ezért, kemény, 
nehéz életet kényszeritettek reájuk, so­
kan közülük olyanaknak a fiai, akiknek 
a német országokból kellett menekül- 
niök, akik Németországban maguk is 
átélték az üldözéseket. Nem látom, hogy 
illeszkedhetnének be nálunk ezek a 
megzavart, megrémült emberek. — Don 
Jehuda hallgatott, az elöljárónak úgy 
tűnt, mintha csendesen mosolyogna. 
Még sürgetőbben folytatta: Nagy ven­
dégünk maga is jámbor ember, hires 
tudós. De akármilyen mély és nagy­
szerű dolgokat tartalmaznak a köny­
vek, számomra sokminden idegenszerű 
benne. Én szigorúbban gondolkozom a 
tízparancsolat moráljáról és tilalmairól,
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mint te, Don Jehuda, de ez a mi urunk 
és tanítónk, rabbi Tobia, egyetlen bűn­
bánó-gyakorlatot csinál az egész életből. 
Az ő és hiveinek mértéke nem a mienk. 
Én azt hiszem, franciaországi testvé­
reink nem fognak egyezni velünk és mi 
sem velük.

Don Ephraim nem mondta ki, de 
eszébe akarta juttatni Don Jehudának, 
a kitértnek, a hitehagyottnak, hogy rab­
bi Tobia a kárhozat legkeményebb sza­
vait éppen a hozzá hasonlókra, a hite- 
hagyottakra alkalmazta, kik elszakadtak 
a hitüktől. Még azok számára sem ismert 
könyörületet, akik halálos szorultságuk­
ban hagyták magukat kényszeríteni a 
keresztségre, még ha később vissza is 
tértek a zsidósághoz. Don Jehudának — 
aki szabad akaratból és veszélytől nem 
fenyegetetten szolgált ilyen sokáig az 
idegen Istennek —, tudnia kellett, hogy 
ennek a rabbi Tobiának és követőinek 
szemében a kiirtás büntetésével kellene 
bűnhődnie, hogy testével együtt lelke is 
megsemmisüljön. Ilyen embereket akar­
na a saját és a hitközség nyakára ültetni, 
akik igy gondolkoznak felőle?

— Termesztés, hogy ez az ember 
más, mint mi vagyunk — felelte a bá­
mulatos Don Jehuda. Az ő lelkének ide­
genek lehetnek az olyanfajta emberek, 
mint mi vagyunk. Az ilyenfajta, mint

én, éppenséggel undor lehet a számára. 
És hiven közül valószínűleg nagyon 
sokan gondolkodnak ugyanoly sötéten, 
mint ő maga. De nagyon másmilyenek 
voltak azok az üldözött testvéreink is, 
akiket egykor nagybátyám, Don Jehuda 
Ibn Ezra Ha-Naszi, a herceg, az ország­
ba engedett és igazán nem lehetett 
tudni, képesek lesznek-e beilleszkedni 
itt. És beilleszkedtek. Virágzanak és 
boldogulnak. Úgy gondolom, meg fog­
juk szokni francia testvéreink lényét, ha 
komolyan fáradozunk ezen.

Don Ephraim véznán üldögélt tulbő 
ruháiban, számitgatva, mélyen aggódva. 
— Büszke voltam arra, hogy tízezer 
aranymaravédit juttathatok a francia 
menekülteknek; ha idehozzuk őket, 
olyan környezetbe, ahol nem tudják 
megkeresni a kenyerüket, akkor éveken 
át, esetleg mindvégig gondoskodnunk 
kell róluk. Tízezer aranymaravédiből 
igy nem sokáig futja. A Szaladin-tizedet 
is fizetnünk kell. Aztán itt van a foglyok 
kiváltására szánt pénzalap. Nagyon 
megcsappant és erősebben igénybe van 
véve, mint valaha. A szentháboru szerte 
a világon jó ürügyet szolgáltat mind 
Edom, mindpedig Hágár fiainak, hogy 
zsidókat ejtsenek fogságba, mert magas 
váltságdíjakat préselnek ki értük. Az 
írás előírja a foglyok kiváltását. Nekem 
sürgősebbnek tűnik ezt a szent paran­
csolatot követni. A te sokezer francia 
szegényedet idehozni kevésbé látom fon­
tosnak. Irgalmas cselekedet lenne, de 
bocsásd meg a nyiltszót, óvatlan és fele­
lőtlen is.

Don Jehuda nem látszott megbántó- 
dott-nak. — Nem vagyok tudósa az írás­
nak — felelte — de szivemben és fülem­
ben cseng tanítónknak, Mózesnek tör­
vénye: „Ha testvéred elszegényedik mel­
letted, vedd magadhoz; hogy melletted 
éljen’. — Egyébként azt gondolom, meg­
engedhetjük magunknak, hogy teljesít­
sük az egyik kötelezettséget ,anélkül, 
hogy elmulasztanánk a másikat. Amig 
nekem sikerül, — és éppen olyan szere­

tetreméltó volt a szava, amilyen fennhé­
jázó is, — távoltartani a háborút Kaszti- 
liától, addig Toledo Aljamája oly dúsan 
fog keresni, hogy nem kell hozzányúlnia 
a kiváltási alaphoz azért, hogy párezer 
francia zsidónak kenyeret és menedéket 
adjon.

Don Ephraimot mind nyomasztóbb 
félelem fogta el. Ez az elbizakodott em­
ber nem akarta látni, mily kényes ez a 
terv; talán valóban nem is látja. Eph­
raim nem habozott tovább, ki kellett 
mondania szivének nagy félelmét:

— Meggondoltad-e jól, Don Jehuda, 
uram és testvérem, mily erős fegyvert 
ad terved az érsek kezébe? A pokol 
minden hatalmát meg fogja mozdítani, 
mielőtt megengedné, hogy a te francia 
zsidóid az országba jöjjenek. A bűnös 
francia királyhoz fog fordulni, a pápá­
hoz fog fordulni, prédikálni fog és uszít­
ja majd a népet, hogy koldus hitetlenek 
tömegét költöztetjük Kasztiliába a szent 
háború idején. Magasan állasz urunk­
nak, a királynak kegyében. De az érsek 
számára is van füle — és az idő, a szent 
háború mellette szó és mi ellenünk. 
Örökös érdemeket szereztél, Don Jehu­
da, mikor megvédted jogainkat és ki­
váltságainkat az ellenségtől. De vajon 
sikerül ez neked másodszor is?

Ephraim szavai szivén találták Jehu- 
dát, tisztán látta maga előtt tervének 
minden nehézségét. Talán elbízta ma­
gát. De leplezte a kételyeit és, mint 
ahogy Don Ephraim várta is, felöltötte 
fennhéjázó arckifejezését.

— Látom, tervem nem nyerte meg a 
tetszésedet. Keressünk hát középutat. 
Te gyűjtsd össze a tízezer arany mara- 
védidet. És megszerzem a királytól az 
üldözöttek bebocsátásának, valamint a 
szükséges jogoknak és kiváltságoknak 
az engedélyezését, amire szükségünk 
van. A legnagyobb csendben akarom 
ezt végbe vinni, az Aljama segítsége 
nélkül, könyörgő istentiszteletek nél­

kül a zsinagógákban, panaszkiáltások, 
és a király elé járuló ünnepélyes kül­
döttségek nélkül. Hadd legyen ez az én 
gondom és csak az enyém. — Látta, 
milyen leverten ül ott a másik; nem így 
akarta. Melegon folytatta: De ha sike­
rül, ha a király igent mond. akkor 
ígérd meg, hogy te is feladod az ellenke­
zésedet és segédkezet nyújtasz majd 
nekem keresztülvinni a művemet, ér­
telmed minden erejével, amit Isten ne­
ked adott — és a kezét nyújtotta.

Don Ephraim akarata ellenére is el­
ragadtatva, de még mindig habozva fo­
gadta el a kezét és így' szólt:

— Úgy legyen!

Eközben a király, belekerülve Donna 
Leonor légkörébe, elfelejtette Toledót 
és mindent, ami összefüggött vele. Él­
vezte a nyugalmat és a bizalmat, amit 
burgosi kastélya nyújtott.

Végül is azonban, miután már hete­
kig és hónapokig távol maradt a fővá­
rostól, tanácsosai sürgették, hogy7 térjen 
haza.

De mihelyt maga mögött hagyta Bur­
gos falait, újra itt volt a régi nyugtalan­
ság és kínozta az átok, ami rajta fe­
küdt: várnia és várnia kellett és meg­
akadályozták abban, hogy7 növelie biro­
dalmát. Hatodik és hetedik Alfonso a 
császári koronát hordta, az énekesek az 
ő nagy tetteikről énekelte; arról, amit o 
ért el, pár vacak románc nyekergett.

Mikor láthatóvá vált a szikla, melyen 
Toledo feküdt, teljes dühével öntötte el 

a nyugtalanság és már az első nap maga 
elé rendelte Escrivanóját, azt az em­
bert, akivel alkudoznia kellett, hogy ele­
get tehessen lovagi kötelességének es a 
háborúba vonulhasson.

(Folytatjuk)

Őrizeti

A rer 
széf 1 
mit Áse 
vizsgálaj 
tekintenj 
rir.t. a 
formáéi! 
alapján 
ni a Mj 
eltűnt 
ség szej 
dollár, 
gálja fej
e’adóina 
megálla] 
lóban 
kus ős 
ügy védi 
befektej 
vételi t| 
Máárix 

sajátI 
okmi 
segíts 
hegyi 
a >ód 
Áhán 

hogy 
zetett 
Iákbanj 
visszás 
amerik 
vételi 
egy izt| 
Áhároj

AZ

Az 
netébel 
tottak 
názárel 
ráeli 
tönbiiij

iyysK.%*
$ Fig\e|I ' ■K -

'1
I csopl

Íokt.

_ okt. 
nov.

kul 
nov. 
nov. 
nov. 
nov. 
nov. 
nov. 
nov. I 
nov.

ku| 
dec. 
dec. 
dec. 
dec. 
dec. 
dec. 
dec.

vii 
dec. I 

kc 
dec. I

A|
ket 
26/a 
Ark

\l

e
Építési 
kony 
szek 
meg 
Koch 
© V 
kát éi 
RXSXWti
© iz. 
ezázs 
1 bejl
• »
televi: 
Us ár<
• 4; 
a töb 
zong, 
nik 
Dize
e ,,h
és 
<6084:
• D
intéz
lien,
• FI; 
tik 
téko
• p , frizsil 
szerel
• V
Zsil 
oszlaj 
vái

I



rA
»wwwwi

Ja 27 éves óriás 
Idt és pisztolyt 
pjából. Ma sem 
■osan. hogy mi 
Ynnyi bizonyos, 
ssan” néven is- 

|acsony termetű 
szaladt, aki ép 

bhlert. Titok ma 
Innak már nem 
fagy amint az 

legyik tagja állí- 
fületett arab ló­
im egak a dályozta
pijön egy nőre.

hogy ölrement 
ftgadta a fegyve- 
i iátta, hogy alul 

Imben, bal kezé- 
lyt rántott elő a 
ll és rálőtt az ira 
|llős közepébe.

összeütközése 
p gragadta Janda 

és állandóan lö 
lal vonszolta és 
Is helyiségbe. A 
latot, egy magas 
pöttet. Jossif Is- 

kolta meg.

[AMT
iŐGÉP
Ikozfak

prat azt is tudja, 
befejezte a tár- 
Chiptein típusú 

ívásárlására 125 
:g keretben. Egy 

|zer fontsterling, 
cezdik átadni Ku 

Anglia leszállí- 
ugyanazokat a 

|i időpont 1979-

bocsát 70 Wic- 
|elyek közül 40-et 
táborúban Szíria 

Ibocsátott. Azóta 
lkat is és most a 
lókét keres rá.

anaszkiáltások, 
nnepélyes kül- 
tgyen ez az én 

[torn. — Látta, 
lásik; nem így 

De ha sike- 
mond. akkor 

Időd az ellenke­
in vújt asz majd 

művemet, ér- 
J amit Isten ne- 
|ijjtotta.

ellenére is el- 
2 habozva fo­

tóit:

ikerülve Donna 
ejtette Toledót 
Izgött vele. Él­
bizalmat, amit

jután már hete­
in aradt a fővá- 
lék, hogy térjen

lőtt hagyta Búr- 
I régi nyugtalan- 

ami rajta fe- 
b-rellett és meg- 
ry növelje biro- 
|edik Alfonso a 

I az énekesek az 
j; arról, amit ő 
nyekergett.

r szikla, melyen 
Iliével öntötte el 

első nap maga 
Lt, azt az em­
ellett, hogy cle- 
lességének és a

\)

ÚJABB LETARTÓZTATÁSOK 
A JÁDLIN-UGYBEH

Őrizetbe vettek egy telekközvetitöt, aki a Medical Center 
eladásával kapcsolatban közölt részleteket

A rendőrség letartóztatta Jo- mely szerint a rendőrség meg-
széf Edelsburg telekközvetítőt, a- 
mit Áser Jádlin ügyében folyó 
vizsgálat fontos fordulatának 
tekintenek. A nyomozók sze­
rint. a közvetítőnek olyan in­
formációi vannak, amelyeknek 
alapján nyomára lehet bukkan­
ni a Medical Center eladásánál 
eltűnt összegnek, ami a rendőr­
ség szerint egymillió 100 ezer­
dollár. A rendőrség most vizs 
2áija felül a Medical Center 
eladóinak bankszámláit annak 
megállapítása céljából, hogy va­
lóban hiányzik-e ez a fantaszti­
kus összeg. Roberto Áháron 
iisrvvéd. aki a Medical Center 
befektetőit képviselte az adás­
vételi tárgyalásokon, közölte a 
Mááriv munkatársával, hogy 

saját kezdeményezésére 49 
okmányt adott át a rendőr­
ségnek, amelyekből kiderül, 
hogy milyen célra fordították 
a vételárat.
Áháron ügyvéd azt állítja, 

hogv a Kupát Cholim által fi­
zetett teljes 'összeg a bankszám 
Iákban van. A pénz egy részét 
visszaváltották dollárrá és egy 
amerikai bankban fekszik, mig a 
vételárának fontban őrzött része 
egy izráeli bank számláján van. 
Áháron cáfolta azt a hirt, a-

találta az eladó még egy bank­
számláját, benne 6 millió font­
tal, ami a hiányzó összeggel 
volna azonos.

A rendőrségtől származott ér 
tesiilések alapján, a Jediot Ách- 
ronot azt írja, hogy további le­
tartóztatások várhatók. Az el­
múlt hét eseményei és a to­
vábbi letartóztatások azt bizo­
nyítják, hogy a nyomozás egy­
re nagyobb nehézségekbe ütkö 
zik, mert nem egyszerű olyan 
bizonyítékokat szerezni, ame­
lyeket a bíróság hitelesnek fo­
gad el. A kormány jogtanácso­
sa azt követeli a rendőrségtől, 
hogy csak döntő bizonyítékok­
ra építse a vádiratot és ne elé­
gedjen meg olyan adatokkal, a- 
melyeknek elfogadhatóságához 
kétség fér.

HAMBURGBAN LETARTÓZTATTÁK 
MANFRED KA1Z MILLIOMOS JORÉDOT

Adócsalással vádolják — A német rendőrség hajtóvadászatot indí­

tott a tartózkodási engedélyek nélkül ott élő izráeliek után

A hamburgi rendőrség nyomozást indított több iz- egy kibucnak, majd katonai szol 
ráeli állampolgár személyazonosságának és lakcímének éíld
felkutatására, akikkel szemben fennáll annak a gyanúja, ezelőtt nyitotta Hamburgban és 
hogy a városban tartózkodtak és munkavállalási engedély hihetetlenül rövid idő alatt vált 
nélkül dolgoztak Manfred Katz izráeli állampolgár olasz millimossá-
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Letartóztatása előtt egy hét­
tel, mint vendég, Izráelben tar­
tózkodott és jelen volt a chászid 
fesztiválon. Izráeli barátai hi­
hetetlennek tartották, hogy a

éttermeiben. Katzot a múlt héten letartóztatták és vele 
együtt a rendőrségi fogdában ül Joszéf Áruszi, volt köny­
velője. A hatóságok azzal vádolják őket, hogy 3 és fél
millió márka jövedelmet titkoltak el az adó elől. A vád- nagystílű, a legjobb német kö-
hatóság azt állítja, hogy ez a bűncselekmény csak egy rökkel kapcsolatot tartó Katz
, - ...... . . börtönben ül és súlyos vádakatrészét kepez, Katz uzelmemek. eme]tek e11enc Népes családjá„
Katz erélyesen tiltakozik a vá- A 42 éves Katz ismert ember bó] egyedül Katz telepedett le 

dák ellen. Azt állítja, hogy a Hamburgban. Elegáns villában izráelben, három fivére egyete-
rendőrség rosszindulatú vele lakik, ahol nem egyszer vendé- mj tan;b- az Egyesült Államok-
szemhen és sokan nem nézték gél meg sztárokat és világhírű ban Az utbbbi időben sokszor
jó szemmel hirtelen meggazda- művészeket. Néhány nappal le- látták Dália Lávi, az egykori iz-
godását. Katznak 52 vendéglője tartóztatása előtt az a hír tér- ráe]; filmsztár, jelenleg sanzon­
van. amelyeknek alkalmazottai jedt el, hogy Katz hajlandó se- énekesnő társaságában,
közül legalább 400 illegálisan gítséget nyujtani a hamburgi ope A vete együtt letartóztatott 

ezt megcáfolta a rendőrség, azt Németországban tartózkodó kül- rettszínháznak, amelyet anyagi joszéf Áruszi Cholonból került
azonban elárulják, hogy Jádlin földi volt. csőd fenyeget. Hamburg helyet- Németországba és néhány nap-

tes polgármestere a lapokban pa, ezelőtt bívta fe] gyermekeit,
magasztalta Katzot a városnak akik e]vált feleségénél élnek.

Jádlin, hír szerint, igen rossz 
lelkiállapotban van és a hét vé 
gén azt hireszíelték, hogy ön- 
gyilkosságot kísérelt meg. Mind

nem működik együtt a nyomo­
zókkal és már a múlt héten ki 
jelentette: ,,Ez minden, amit 
tudok." Egész idejét olvasással 
tölti a börtönben.

az alkalmazásával

17.30: SMITH ÉS JONES — 
„21 nap Temstrikeban” 

18.15: TARKA MAGAZIN 
18.32: SPORT
20.00: „ÜGYV ÉD MINDEN 

ALKALOMRA” — Uj 
krimi-sorozat, amelynek 
hőse Owen Marshall ügy­
véd, a különleges ügyek­
kel, szokatlan eszközök- j 
kel foglalkozik. Állandó 
segítsége Jess Brandon — 
Az első rész: „Kimondot­
tan szakmai ügy” — Az 
egyik újságban megjelent 
cikk erkölcstelen viselke­
déssel vádolja Jesst Mar- 
shallnak sikerül bebizonyi 
tani Jess ártatlanságát. 
Főszerepben: Arthur Hill 
(Owen Marshall) és Lee 
Majors (Jess).

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: A KINCSKERESŐK — 

Levezeti: Árje Orgád 
23.30: Egy mondat a Szentirás- 

ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

1976, október 25, hétfő 
5737 chesván 1.

nyújtott szolgálataiért. Mind Katz, mind Áruszi ba-
Ezeknek

Katz nagy pénzeket keresett,
■mert fizetésük viszonylag ala- ... t » v-t
csonv volt és mivel nem volt A németországi születem Katz rátái aZ<

néhány évig Del-Amenkaban es raeh rosszindulatú feljelentés
aztán Izráelben élt. Tagja volt vagy tévedés áldozata.

BENYÚJTOTTAK Ä VÁDIRATOT 
AZ „ALVILÁBI BÍRÓSÁG" TÁRJ»! FJ« EM

Megölték egy rabtársukat a Sátá-fegy házban
Az izráeli törvénykezés törté

netében első alkalommal nyúj­
tottak be pénteken vádiratot a 
názáreti törvényszéken az iz­
ráeli alvilág 16 prominens, bör­
tönbüntetését töltő tagja ellen
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Figyelem! Kivágni és eltenni! j

WÍZQ magvarajkn 
|csoport, Tel Aviv köz-j 

leményei:
I okt. 26. Triách első előadásai 

okt, 28. Klubdélután
nov. Kézimunka és

kultúrkör
nov. 4. Klubdélután 
nov. 9. Tnách-kör 
nov. 11. Klubdélután 
nov. 16. Élőujság 
nov. 18. Kultureiőadás 
nov. 23. Tnách-kör 
nov. 25. K'ubdélután 
nov. 30. Kézimunka és 

kulturkör
dec. 2. Klubdélután 
dec. 7. Tnách-kör 
dec. 9. Klubdélután 
dec. 14. Élőujság 
dec. 16. Klubdélután 
dec. 21. Tnách-kör 
dec. 23. Chanuka-est 

vidám műsorral 
dec. 28. Kézimunka és kultur 

kör
dec. 30. K'ubdélután

A fent jelzett összejövetele­
ket kedden a Bar-Kochba 
26/a és csütörtökön rech. 
Arlozorov 100 alatt tartjuk.
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— aki elhatározta és végrehaj­
totta Jefet Nágár fegyenc meg­
gyilkolását a Bét Seán közelé­
ben fekvő Sátá fegyházban.

A gyilkosságot ez év június 
27-én éjszaka követték el, alig 
néhány órával azután, hogy az 
..alvilági bíróság" halálos ítél­
tet hozott Jefet Nágár ellen. 
Jefet Nágárt azért Ítélték halál­
ra. mert elvállalta a koronata­
nú szerepét más alvilági alakok 
bűnperében.

A gyilkosságot olymódon haj­
tották végre, hogy két fegyenc 1 
ál-verekedést rendezett az étté- '* 
remben és amikor az egyik | 
börtönőr belépett oda, hogy szét S 
válassza a verekedőket, ketten | 
kiszöktek onnan és kívülről la 
kattal bezárták az étterem aj­
taját, amelyben bennrekedtek a 
fegyencek, valamint a börtön­
őrök nagyrésze. Közben ez a 
két fegyenc, másokkal együtt, 
feltörte annak a cellának az aj 
táját, amelyben Jefet Nágár ült 
és álarcot viselve hatoltak be 
oda. Vasdoronggal egyikük fej­
bevágta az alvó Nágárt, társa 
pedig több helyen késsel meg- 
szurkálta. Közben egy cinko­
suk feltörte a éttermet lezáró 
lakatot és kiszabadította a benn 5? 
rekedt foglyokat és börtönőrö 
két.

munkavállalási engedélyük, szo­
ciális jocokkal sem rendelkeztek. 
Gyors fellendülésének az az oka, 
hosv az olcsó munkaerők révén 
felül tudott kerekedni konkur­
ensein. Ez is egyik oka annak, 
hogy Katznak nagyon sok ellen­
sége van.

A rendőrségi iratok tanulmá­
nyozása során kiderült, hogy két

Storno Hillél rendőrminiszter:
„MEG KELL AKADÁLYOZNI
GYANÚSÍTOTTAK NEVÉNEK 

NYILVÁNOSSÁGRA HOZATALÁT”

állandó müsorszamok 
L MŰSOR (ALEP)

Hírek: 7.00. 10.00, 13.00, 14.00, 
16,00, 18.00, 22.00 és 24.00 órakor. 
Könnyű héber nyelven: 1L35. 
Oléknak naponta 18.45—20.45-lg. 
Egy perc héber nyelvtan: 15.80. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55. A magyar adás 
minden szombat este 19.15-fcof. 

n. MŰSOR (BÉT)
Hírek minden órában reggel 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. 3angos 
hirádö a 7.00, 13.00 és 19.66 órai 
hírek után. Lapszemle a 1.00, 
11.00 és 14.00 órai híre* Után. 

Ül. MŰSOR (G1MEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek S.Ot- 
tól éjfélig. - Hírek óránként. - 
Ssombaton: 7.00 órától éjfélig.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
Óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig. 17.16-t61 
18.00-ig és 23.45-tól 24,00 óráig.

Slomc? Hillel rendőrminiszter dasági kihágások elszaporodá- 
névtelen feljelentés vezette Katz pénteken este a tévében azt mon sásak egyenes ^következménye 
nyomára a rendőrséget. Előbb dotta, hogy a rendőrség sem a volt. Ez lehetőve tette, hogy a 
szabályos adóhivatali vizsgálat múltban, sem a jövőben nem „legutóbbi ügyben is effektiv 
folvt le ellene, ami 1973-ban kéz működött közre abban, hogy és gyors nyomozást bonyolítson 
dődött és egy évig tartott. Vi- kikozmetikázzanak” bármilyen le a rendőrség, 
szont két év telt el, amíg hivata- gazdasági, vagy más bűncselek- ^ a kérdésre válaszo1va, 
losan vadat emeltek ellene es mányi. A rendőrség- mint- mm- ^t'nem tudott’a rend-
letartoztattak. dig, most is erelyes kezzel igyek o Táí1,in

szik harcolni a bűnvádi és tár­
sadalmi szempontból egyaránt 
káros jelenségek ellen.IIZHÁF.U OP^AtlA?*

Alapító és igazgató:
Edis de Phlltusv

Premierek: 
Tel-Aviv: 1.11 * 10.11

Jeruzsálem: 25.10 
Binjánéj Háumá

Haifa: 28.10 
„Armon” 9-kor

Két ei)9rFe,5fldás 
egy este

PARäSTTRSO’-us.ET
BÁJÁZZÓK

Hillél. aki a Jádlin ügyre cél­
zott. hangsúlyozta, hogy az 

utóbbi évek folyamán jelentő­
sen megnövekedett a rendőrség 
nyomozási ügyosztályának mun­
kája, illtve létszáma. Ez a gaz-

EURCMUS
ajtó- és falbevonat

immMAMMMMMMAMMMMMMMMMMMM

'EGYSZER FIZET.
UHUT
antmA

NÉGYSZER HIRDET HWUMTM liléi

sí
By Mascagni (In Italian)

PÄGLIÄßi
Bi Lemciutllo 111 Imiim) I

íi

Gold a Méir 
kórházban van

Golda Méir volt miniszter- 
elnököt a múlt héten vakbél­
gyulladás gyanújával a jeruzsá- 
lemi Hadassza-kórházba szállí­
tották. A kórház szóvivője kö­
zölte, hogy Golda Méir állapo­
ta jó és néhány napon belül el­
hagyhatja a kórházat.

őrminiszter a Jádlin ellen folyó 
vizsgálatról akkor, amikor ő- 
maga javasolta bankkormány­
zói kinevezését, Hillél azt mon­
dotta, hogy akkor még nem 
is folyt semmilyen nyomo­
zás; csak halvány gyanú merült 
fel Jádlin ellen. A rendőrség 
különböző forrásokból szerzi ér 
fésüléséit és szelktiv módon vi­
szonyul azokhoz.

A továbbiakban azt javasol­
ta Hillél, hogy hozzanak olyan 
törvényt, amely megakadályozná 
a sajtót, a rádiót ér, a tévét ab­
ban, hogy nyilvánosságra hoz­
zák gyanusitottak nevét, mi­
előtt benyújtják ellenük a vád­
iratot. Meg kell akadályozni 
azt. hogy a sajtó és a tévé el­
ítéljen olyan embereket, akiket 
még nem is állítottak bíróság 
elé — mondotta.

8.10: Angol a 6. osztálynak 
8.35: Számtan az 5. osztálynak 
9.05: Helén Keller élete 
9.25: Természetrajz a 8. osztály 

nak
10.05: Művészetről 
10.25: Angol az 5. osztálynak 
10.45: Az óvodásoknak 
11.10: Természetrajz a 7. osztály 

nak
11.30: Számtan a 6. osztálynak 
12.10: A király új ruhái 
12.30: Angol a 9. osztálynak 
12.50: Matematika a 7. osztály­

nak
13.10: Angol a 8. osztálynak 
13.50: Az óvatos közlekedésről 
13.56: Zene 
16.00: Gyermekmese 
16.15: Angol a 7. osztálynak 
16.35: Erec- Jiszráélben történt 
16.45: SZABADEGYETEM — 

Földrajz: A partvidék 
Biológia: A tengerről

Ä BITÁCHDÜT 
0LÉJ HITORÁRIA

JERUZSÁLEM

A Hitachdut Oléj Hungária Jeru­
zsálem! csoportja a Roth Carole és 
Joseph kulturotthonában, Jaffa-u. 
84, okt. 25-én d. u. fél 6 órai kez­
dettel fontos ügyeket letárgyalandó 

VÁLASZTMÁNYI ÜLÉST
tart.

A vezetőség ezúton értesíti a vá­
lasztmányi tagokat és számit teljes 
számban való megjelenésükre.

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Jani. Jehuda Hálévi 67, telefon 
612474. Trufa, Dizengoff 217, tel. 
223488.

Haifán
Mászádá, rechov Mászádá 30, tel. 

662987.

MEGHALT STEIN GÁBOR PROFESSZOR

© tL <85519, ALAALAN3 remont.:
Építés _ csempe _ márvány —
konyhafelszerelés _ szerelés — fcrl-
szek — festés   tapéta. Nézze
taeg készmunkáinkat. Balter, Bár- 
Kociibá 55.
6 Veszek frizsidereket, bátoro­
kat es örökségeket, házhoz jövök 
*35866 este 856362
© IZABELLA"   szakszerű masz-
•zázs szakértője. Ben Jehuda 178 
1 bejárat, Ll. em
• 551 LEL vesz bútort, frizsidert 
televíziót, hagyatékokat, maximá­
lis áron. Teí. 240514.
• 4500.-. KOM KÉSZPÉNZBEN 
a többit kamatmentes részletre, ha 
zongorát vagy orgonát vesz Mel­
óik Pszántrim cégnél. Tel Aviv, 
Dizengoff 125. tel. 220303.
e „hahaVKara” padló: fényesites
és csiszolás 400__takarítással —
760845.
6 DOLLY torna- és fizioteräplal 
Intézet, Ben Jehuda 135, a pincé­
ben, szombaton Is.
• FJL1P HAKONE vesz bútort, an­
tik tárgyakat, frizsidereket, hagya­
tékokat. 834938. este 880711.
• PlLlP HAMU ML HE vesz BUtorl, 
frizsidert, televíziót, háztartási fel­
szerelést 837613. este 873223.
• VESZEK használt bútort, fri­
zsidert, televíziót, szőnyeget, fel­
oszlatást, st». 201845, 83631$, Gl-
vatájim.

» SLOMO vesz bútort, frizsidert, 
varrógépet, feloszlatást, hagyaté­
kot. régiségeket. 50420. 
e VESZEK televíziót, frizsidert és 
használt bútort. 8297Ó6, d. u. 2-től. 
* KERESÜNK varrókat és varró­
nőket gépi és kézi varrásra, meg­
alapozott üzembe. Jó feltételek. — 
Gyors előmenetel. Betanítás hely­
ben. Jelentkezés: Salpeter, Sd. Hár 
Cion 106, III. em., Tel Aviv.
» NAGY, tágas lakás havibérbe 
kiadó. Sirkin u. 32, földszint. Meg­
tekinthető 10-12 közt, Kalmano-
js^TETőK __ kátrányozás, fiber-
elas azbeszt, vaskonstrukciók, cse- 
repezés garanciával. Tel. 31286.
S HÁZTARTÁSI segítséget kere­
sünk minden nap 4 órára, Nwe- 
Rasscóban (Rámát-Hasaron). Tel.

__ 52803.
» KÁDAK, frizsiderek kitűnő 
emailirozása — mint az uj. írás­
beli garancia. 03-744302.

LOIONTA
6i tapéta foltok ellen

ismert énekesek felléptével
TelAviv:

27.10 * 30.10
A YIGÖZVESY

Lehár Ferenc 
világhírű operettje

Kiriát Bialik:
9. 11, „Szavion”

DENEVÉR

Te’-Aviv: 18. 10 *
4. 11 * 17. 11
8YÖNGY-

HALÁS20K
BIZET

Tel-Avív: 8. 11 ¥ 
OFFENBACH

HOFFMAN MESÉI
Jegyek: Allenby 1, Tel Aviv,

telefon: 57227. 
Jeruzsálem — Ben Náim, 
Haifa — Kupát Mákkébi

mi

Az izráeli tudományos életet nagy csapás 
érte Stein Gábor professzor halálával. Egyike 
volt a dinamikus, nagy látókörű tudósoknak, 
aki fiatal kora ellenére nemzetközi hírnevet 
biztosított önmagának és az izráeli tudományos 

kutatásnak. Mint elsőran­
gú kémikus, kutatásainak 
eredményeit az izráeli ve­
gyiipar is felhasználta.

Stein Gábor 1920-ban 
Budapesten született és 
1938-ban alijjázott.

Egyetemi tanulmányait 
meg kellett szakítania és 
a határőrségen teljesített 
szolgálatot, majd ezután 
megszerezte az első és a 
második egyetemi foko­
zatot a jeruzsálemi egye­
temen.

Stein Gábor 1946-ban 
[ Angliába ment és a Dur- 
Iham egyetemen doktorált.
] Ugyanennél az egyetem­

nél pár évig mint tudo- 
mános kutató dolgozott, de 1951-ben vissza­
jött Jeruzsálembe, mint egyetemi előadó és 
1960-ban nevezték ki professzorrá.

Stein Gábor változatos közéleti tevékenysé­
get is folytatott. Elnöke volt az izráeli vegyé­

szeti egyesületnek, a tudományos fejlődést 
támogató szervezetnek, főszerkesztője az Is­
rael Journal of Chemistry folyóiratnak: egy 
ideig mint az országfejlesztési minisztérium 
tudományos tanácsosa is működött és haláláig 
a szellemiségi dolgozók tanácsának elnöke 
volt.

Tudományos tevékenységéért 1960-ban Weiz- 
mann-díjat kapott és rá hat évvel a Nordau- 
díjjal tüntették ki.

Stein Gábor szervezte meg Cholonban a 
vegytani főiskolát, amelynek elnöke lett. Ven­
dég-előadója volt a Harvard Egyetemnek és 
tagja számos angol és amerikai tudományos in­
tézetnek.

Stein Gábor ismert -lagyarországi zsidó tu­
dós családból származik. Nagyapja, Stein Mik­
sa szülőfalujában, Törökszentmiklóson kezdte 
működését, mint rabbi, 1896-ban a nagy- 
szombati hitközség főrabbija lett és a rabbi­
széket évtizedeken keresztül töltötte be. Töb­
bek között szerkesztette és írta a „Magyar rab­
bik” című folyóiratot.

Stein Gábor édesapja, dr. Stein Artur ügy­
véd Budapesten folytatott ügyvédi gyakorla­
tot és szerkesztette a ..Hagyomány” című zsidó 
felekezeti hetilapot. Stein Artur is alijjázott és 
Jeruzsálemben fejezte be hosszú életet.

Stein professzort pénteken helyezték örök 
nyugalomra. Halálát özvegye, lánya és fia, vala­
mint kiterjedt rokonsága gyászolja.

I. MŰSOR (ÁLEF)
7.07: Hanglemezek, 10.15: Ele

mistálmak, 12.05: Izraeli zongo­
ranégyesek, 13.00: Könnyű és 
klasszikus, 14.10: Anyáknak és 
gyerekeknek, 15.00: Fejtörő, 
16.05: Dalparádé. 17.30: Közép­
kori és röneszansz-dalok, 18.05: 
Recitál, 20.45á Az izráeli filhar 
monikus zenekar játszik, vezé­
nyel Claudio Abbado, 22.05: A 
salzburgi Mozarteum zenekar 
játszik, szólisták közreműködésé 
vei. 23.00: A sakkolimpia hírei, 
23.15: Rádiószinpad, 0.25: Há- 
tikvá.

II. MŰSOR (BÉT)
8.10: Reggeli zene. 10.05: Há­

ziasszonyoknak. 12.05: A dolgo 
zóknak. 12.30: Héber dalok, —■ 
13.30: üdvözlet dallal, 15.05: 
Jazz. 16.10: Könnyű és klasszi­
kus, 18.05: Közgazdasági maga 
-zin, 18.43: Sport. 20.05: A hé­
ten történt, 21.05: Fúvószene­
karok. 23.05: Fejtörő, 1.05: Egy 
perc lira, Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: üdvözlet dallal, 12.05: 

Népdalok. 13.05: Chává Alber- 
stein énekel, 14.05: Hangleme­
zek. 15.05: Tarka műsor. 18.05 
Beszélgetés Eszter Herlitz képvi- 
selőnővel, 18.35: Agnon irásá. 
ból, 19.05: Beszélgetés Mose 
Feled tábornokkal, a páncélos 
haderő parancsnokával, 20.05: 
Hangverseny. 21.05: Tréfás jele 
netek. 22.05: Hanglemezek. — 
0.05: Éjjeli madarak, majd hang 
lemezek reggel 6 óráig.

A TEL-ÄVIVI MOZIK 

HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE 
4.30-7 15-9.30

ALLENBY: Voltak idők 
Hollywoodban 

BEN JEHUDA: Vágyakozó 
diáklány

CÁFON: Police Python 357 
CINEMA: Leskelődnek 

a családban
CINEMA 2: A szerelem 

fontosága 
CHÉN: Ä vadász 
DE KEL: Életmorzsák 
DRIVE IN: A világ legerősebb 

emebere (1);
Ház a fák árnyékában (2); 
Eső Chilében (3)

ESZTER: A naiv feleség 
GÁT: Lenni, vagy nem lenni 
GORDON: Kegyetlen világ 
HÓD: Bűnöző a törvény 

szolgálatában
LIMOR: Ki gyereke vagyok? 
MÁTMTD: Vágyakozó nők 
MAXIM: Csinos angol nőink 
MERKÁZ: Szexmacska 
MOGRÁBI: Az elnök emberei 
OFIR: Szabad préda 
ORLI: Gyönyörű népség 
PARTS: Rivaldafény 
PEÉR: Kakukkfészek 
ROYAL: Szajonára 
STUDIO: Érzelme’ vihara 
TÁMÁR; A szex-őrült 
TCHÉLET: Eső Chilében 
TEL-AVIV: A Chálfon magaslat 

nem válaszol 
ZOHÁR Adjátok vissza 

a fiama!
1976. X. 25 5.
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»Ä BANKOK BANKÁRA
Az Állami Bank kormányzója és az állami bankok feladata

«
Amikor Mose Zánbár április 

végén benyújtotta lemondását, 
ugyanakkor közölte Jicchák Rá- 
bin miniszterelnökkel, hogy sem 
miesetre sem hajlandó, még 
ideiglenesen sem betölteni a 
Bank Jiszráel kormányzói tiszt­
ségét. Zánbár hozzátette: „Fon­
tosságot tulajdonítok a hónapok­
ba! előzetes lemondásnak, mert 
az lehetővé teszi, hogy az új 
bankkormányzó ideiében átve­
gye a tisztséget.” Zánbár akkor 
nem is gondolt arra, hogy' mi­
iven súlya, fontossága van, illet­
ve lesz szavainak.

A Bank Jiszráelnek eddig 
bét kormányzója volt: Dávid 
Horovitz és Mose Zánbár. Az 
első és a második bankkormány­
zó közötti őrségváltás ideién, 
már mintegy fél évvel előzőleg 
ismeretes volt. hogy -ki lesz az 
utód. Most pedig az volt a hely­
zet, hogy egy héttel az új bank­
kormányzó székfoglalója előtt 
nem tudták, ki fogja betölteni 
ezt a rendkívül fontos tisztséget.

Már a 17. század végén rájöt­
tek a központi bankok fontos fel

adatára. A Bank of England pél­
dául 1694-ben létesült. Más or­
szágok központi bankjait álta­
lában a századforduló táján ala­
pították. Az amerikai Federal 
Reserve Bank 1913-ban létesült 
és Roosevelt elnöksége idején, 
1935-ben újjászervezték.

Az angol mandátum idején 
nem volt Free Jiszráelben külön 
pénzügyi hatóság. A palesztinai 
fontot a Londonban székelő man 
dátumi valutatanács bocsátotta 
ki. 1936-tól kezdve a bankok fő- 
ellenőre az angol mandátum! 
kormányzat főtisztviselői közé 
tartozott.

Az államalapítással egyidejű­
leg vetődött fel a központi bank 
alapításának szükségessége Izra­
elben. de a függetlenségi háború 
miatt az ügy halasztást szenve­
dett. Hosszas előkészületek után, 
csak 1954 decemberében került 
sor a Bank Jiszráel létesítésére. 
Tzráel államának első bankje­
gyeit az Anglo-Palestine Bank fa 
mai Bank I.eumi) közreműködé­
sével, egy* különleges ügyosztály 
útján bocsátották ki.

Eliézer Káplán pénzügymi­
niszter 1951 márciusában külön 
bizottságot nevezett ki az Álla­
mi Bank létesítésével kapcsola­
tos előkészületekre. Káplán sze­
mélyesen vezette a bizottság 
ügyeit. 1952. szeptemberében 
nyújtotta be a bizottság a javas­
latait. Ezután munkacsoportot 
neveztek ki Dávid Horowitz ak­
kori pénzügyd államtitkár vezeté­
sével. hogy’ elkészítse az ezzel 
kapcsolatos törvényjavaslatot és 
kidolgozza az Állami Bank szer­
vezeti felépítését. A Kneszet 
1954 augusztus 24-én hagyta jó­
vá az idevonatkozó törvényt és 
1954 december 1-én megkezdte 
működését a Bank Jiszráel.

Az Állami Bank szerepe, hogy 
irányítsa és rendezze az egész 
pénzügyi hálózatot. Feladatai 
közé tartozik, hoev különféle

zánkban, mint külföldön, s ez­
által előre vigye a fokozottabb 
termelés és foglalkoztatás ügyét, 
valamint irányítsa az ország be­
ruházási politikáját. A bankkor­
mányzó valójában a „bankok 
bankára” s ezen feladatánál fog­
va nemcsak felügyeletet gyako­
rol a pénzintézetekre, hanem fel 
szívja a pénzfelesleget, szükség 
esetén korlátozza a bankok tu­
lajdonában lévő pénzmennyisé­
get és így befolyással van a pénz 
intézetek gazdasági tevékenysé­
gére. Az Állami Bank irányítja 
az ország devizaügyleteit és pán­
céltermeiben tartalékolja a devi­
za-felesleget. Felügyelet alatt 
tartja a hi tel-kölcsön rendszert 
és ellenőrzi a bankok tevékeny­
ségét. Az egyik központi felada­
ta a fizetési eszközül szolgáló 
pénz kibocsátása. Az ide vonat­
kozó törvénybe iktatott különle­
ges paragrafus szerint, a Bank 
Jiszráel kormányzója egyúttal a 
kormány pénzügyi és gazdasági 
tanácsosa is.

Az 1899-ben Galíciában &ü- 
letett Dávid Horowitz, aki a tör­
vényen kívül a bank felépítésé­
vel és működésével kapcsolatos 
gyakorlati terveket is elkészítet­
te, az alapítástól kezdve 17 éven

át állott a Bank Jiszráel élén. 
Ezt megelőzően, sokrétű közéleti 
és gazdasági tevékenységet foly­
tatott több közgazdasági, társa­
dalmi és politikai témájú köny­
vet írt.

Utóda, az 1926-ban Magyar- 
országon született Mose Zánbár 
(Sandberg), az állam alapítása 
idején alijjázott és a függetlensé­
gi háborúban, a Latron körüli 
harcokban megsebesült. Közgaz­
daságot és statisztikát tanu't. 
Zánbár a társadalomkutató in­
tézetben kezdte meg közgazda­
ság! tevékenységét, amelyet az 
állami jövedelmek kormánybiz­
tosságán és a pénzügyminiszté­
rium költségvetési osztályán foly 
tatott. Később különböző vezető 
tisztségeket töltött be a költség- 
vetési osztályon, a pénzügymi­
niszter gazdasági tanácsosa, ké­
sőbb a kereskedelmi minisztéri­
um államtitkára és az Iparfej­
lesztési Bank igazgatótanácsá­
nak elnöke volt.

A Bank Jiszráel két kormány­
zójának tevékenysége idején a 
kormány gazdasági és pénzügyi 
politikájának végrehajtása domi­
nált. Néhány kereskedelmi bank 
anyagi zavara vagy csődie han­
gos közéleti vihart okozott.

hBjón a krémem 

kikötőkén

A bremeni kikötőben hor- 
gor.yzó izraeli Gálilá hajón vi­
szály tört ki, mert a főmatróz 
nem akarta teljesíteni a kapi­
tány utasításait. A kapitány er 
re kijelentette, hogy a főmat­
rózt elbocsátottnak tekinti. A 
hajó matróz-személyzete, rövid 
tárgyalás után közölte, hogy 
azonosítja magát a főmatrózzal 
és elbocsátottnak tekinti ma­
gár. A kapitány megpróbál a ki 
kötőben helyi matrózokat ver­
buválni, hogy a hajót Amszter 
damba irányítsa, de közben a 
matrózok utasítást kaptak hai- 
fai szakszervezetüktől, hogy. B«rM«»oait4tÍM#láíke4ésekkel• szilár- 
szálljanak le a hajóról. dítsa a valuta értékét úgy ha-
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Fokozott figyelmet szentelnek az ifjúságnak
A jövő januárban Jeruzsálem­

ben összeülő XXIX. Cionista 
Kongresszus elé terejsztik — jó 
váhagyás céljából — az Izraeli 
Cionista Tanács négy éves mun­
katervét.

Ár je Cimuki újságíró, a Cio­
nista Tanács elnöke .tegnap Tel 
Avivban sajtóértekezlet keretében 
vázolta a munkatervet, amelynek 
középpontjában a decemberben 
ugyancsak Jerzsálemhen megren­
dezésre kerülő „Ifjúsági cionista 
kongresszus” áll. A Cionista Ta­
nács felhívást intéz a különböző 
izráeli pártokhoz és elsősorban 
ifjúsági aktivistáinkhoz, hogy

Ä szegény !?kástu!ajden©sok esete

A nyomornegyedekből 
saját lakásokba költözött családok 

életnívója is javult
Ä bérlakás nem adja meg a társadalmi érvényesülés érzetét

szenteljenek évi 200 órát a klita 
érdekében folyó önkéntes mun­
kának.

A terv értelmében a szesénv- 
negvedekben az elkövetkező négy 
év folyamán 16 „diák-kommu­
nát” létesítenek, amelyekben egye 
temi hallgatók segítenek az arra 
szoruló diákoknak tanulmányaik­
ban. Cionista oktatási farmokat 
is létesítenek a Gálilban és későb 
hi időpontban az ország más ré­
szeiben is. ezenkívül pedig külön 
tervezetet dolgoznak ki a külföldi 
zsidó egyetemi hallgatók „adop­
tálására”.

A sikunépítési minisztérium 
tervezési osztályának a nyomor­
telepek megszüntetésével foglal­
kozó részlege felmérést készített 
arról, hogy mi történik azokkal 
a családokkal, akik a szűkös la. 
kásviszonyokból új, tágasabb és 
mindenek előtt, a saját tulajdo­
nukat képező lakásba kerülnek, 
A felmérés, melyet Efrájim Jáád 
professzor és Jcliudit Rám készí­
tett, kimutatta, hogy a kisjöve* 
delmíí családok lakásviszonyé, 
ban beállott objektív változások 
a gazdasági fellendülés érzetét 
okozták, sok tekintetben változ­
tattak a családok életmódján és 
emelték az objektív életnívót, az 
előző lakhelyükhöz viszonyítva, 

A felmérést Tel Avivban haj­
tották végre, méhozzá az olyan 
kiskeresetű, sokgyermekes csalá­
dok körében, akiknek sikerült a 
Hátikvá negyedből az állami-vá­
rosi Chálámis vállalat által épí­
tett Tel Kábir és Livne lakóne­
gyedekbe átköltözni.

Az objektív adottságok kö­
zött első helyen szerepel az elő­
ző zsúfoltság lényeges csökke­
nése. Azelőtt ugyanis több. mint 
négy’ személy lakott egy szobá­
ban. most pedig 1.78 személy, 
aminek következtében jelentősen 
növekedtek a „szabad mozgási” 
körülmények. Az utóbbi ugyan 
szubjektív érzés, de mindeneset, 
re javított a sokgyermekes csa­
ládok hangulatán és közérzetén, 

A szubjektív érzelmekre jel­
lemző. hgoy kezdetben tágasabb 
lakásba költözött családok 80 
százalékának általános közérzete 
valósággal rózsás volt. de a han­
gulat egy évvel később már 50 
százalékra csökkent. Az ok: a 
lakásviszonyok megváltozása az 
első időben szélsőséges volt már

csak azért is. mert több és na­
gyobb szobából állt a lakás és 
megszűnt a zsúfoltság nyomasz­
tó hatása. A hónapok múlásával 
azonban hozzászoktak az új ke­
rethez, a nívójukban is jelentős 
’változás állott be. ami csökken­
tette a kezdeti örömet”.

Azt is kimutatták, annak elle­
nére. hogy a lakáscsere nagy 
anyagi teherre! jár. mégis a csa­
ládok túlnyomó többsége meg­
engedte magának, hogy feljavít­
sa a lakókörülményeit, vagyis át­
alakításokat hajtson végre, vala­
mint új bútorokat és egyéb be­
rendezést vásároljon, bár idő­
közben nem változott a család 
jövedelme. „A jelek szerint a 
Bituácli Lenini járadékainak dön 
tő befolyása volt ebben, de min­
denek előtt annak, megtanulták 
.hogy újabb kölcsönöket lehet 
felvenni”.

A felmérés foglalkozik az új 
környezetbe került gyermekek 
közérzetével is. Kiderült,, hogy 
a gyerekeknek sikerül gyorsan 
kapcsolatot kötni a szomszédok 
csemetéivel s csak igen kis ré­
szük ápolta a régi barátaival va­
ló kapcsolatot. Ennek ellenére 
ezeknek a gyerekeknek a többsé­
ge ma is az utcákon játszik, de 
a kutatók véleménye szerint en­
nek oka az. hogy nem építettek 
számukra elegendő számban if­
júsági otthononkat.

Az új lakásban és az új kör­
nyezetben élő felnőttek viszont 
ragaszkodtak régi barátaikhoz. 
Az új negyedben is főlek azok­
kal voltak kapcsolataik, akik. ha 
nem is voltak barátaik, de ugyan 
onnan kerültek ide, ahonnan ők.

Egészen más a helyzet azok­
nál a családoknál, akik a Hátik­
vá negyedből kikerülve nem let­

tek lakástulajdonosok, hanem tá­
gasabb bérlakásokba költöztek, 
főleg a város déli negyedeiben. 
Ezeknek életmódja, általános 
közérzete, sőt családi kapcsolatai 
sem változtak sokat. Továbbra 
is elesettek maradtak szociális és 
gazdasági szempontból és csalá­
di problémáiktól sem sikerült 
megszabadulniuk.

A felmérés készítői összege­
zésként megállapítják, hogy „az 
uj lakás tulajdonjoga egy uj stá­
tus érzetét keltette az emberek­
ben. Izraelben ugyanis az az ál­
talános nézet, hogy akinek saját 
lakása van. „valakinek”, többnek 
számit. Mint lakástulajdonos, 
más téren- is megváltoztak a kö­
vetelményei, ami elsősorban a 
lakás heredezésben és az embe­
rek külső megjelenésében is meg 
nyilvánul”. Az uj státusra jel­
lemző, hogy’ az egyik család, a 
Hátikva-negyedben eladott laká­
sáért kapott pénzből használt 
autót vásárolt s a családfő most 
ezen utazik nap mint nap a kö­
zeli Jád FJíjáhu negyedbe, bár 
azelőtt kerékpáron tette meg na 
ponta ugyanezt az utat.

L»*ijHant az erkély­

ről és srörrivetkolt

Ámosz Jakobovszki, 28 éves 
fiatalember lezuhant a tel-avivi 

Jabotinsky 40 szám alatti la­
kása erkélyéről és szörnyethalt. 
A kórházban már csak halálát 
tudták megállapítani. Édesanyja 
azt mondta, hogy fia csütörtö­
kön ebéd után levegőzni akart. 

Úgy látszik elvesztette egyen­
súlyát és keresztül esett az er­
kély korlátján. A rendőrség meg 
indította a nyomozást
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Megszökött a repülőtéri 
Bank Hapoalim-fiók pénztárosa

A 22 éves banktisztviselő gondosan előkészítette tettét — Izrael az

Interpolhoz fordult 

A luddi Ben Gurion repülőtéren működő Bank Há- 
poálím kirendeltség fiatal pénztárosa, Jehuda Iluz kifosz­
totta a bankot, és alig néhány órával később kútfőidre uta­
zott a zsákmánnyal, melv 285 ezer izráeli fontból, 80 ezer 
dollárból és 14 ezer svájci frankból állt.

A bankfiók igazgatósága csak 
tegnap délben 11.30 órakor je­
lentette az esetet a luddi légiki­
kötő rendőrségének, miután meg 
állapították, hogy a pénztáros 
nem ment munkába, nem vitte 
magával a kulcsokat és igy a 
pénzintézet tel-avivi központjából 
kellett elhozatni a pótkulcsokat.

Az TTIM hírügynökség tudó­
sítójának jelentése szerint az alig 
22 éves J. Tluz. aki nem egé­
szen egy éve dolgozik a banknál,

gondosan előkészítette tettét. 
Már a múlt hónapban kérvényez­
te és megkapta útlevelét, majd 
megvásárolta a repülőjegyet. Pén 
teken hazavitte a bank. vala­
mint a pénztár kulcsait, és aren- 
dőrség véleménye szerint

pénteken este hatolt be a 
bankba.

amikor senki sem volt a környé­
ken. Felnyitotta a pénztárt, ma­
gához vette az abban levő pénzt, 
majd visszatért luddi lakására és

NYUGAT-BIRUN POLGÁRMESTERE 
BEFEJEZTE IZRÁEU LÁTOGATÁSÁT

Klaus Schütz. Nyugat-Berlin 
polgármestere tegnap befejezte iz 
ráeli látogatását, amelynek utol­
só napján Jicchák Rábin minisz 
terelnök ebédvendége volt Jeruzsá 
lemben. Ezt megelőzően az Izrá- 
el-barát berlini polgármester lá­
togatást tett a ,,jó kerítés” mel­
lett is.

Elutazás előtt, a Ben Gurion

repülőtéren. Schütz rövid nyilat 
kozatot adott, amelyben dicsérte 
Izráel emberbaráti tevékenysé­
gét a libanoni határon. Megem­
lítette, hogy Berlinben is van „ke 
rtiés”, illetve fal. de azt nem lehet 
„jó falnak” nevezni, noha meg­
állapodást írtak alá a kelet-ber 
lini hatóságokkal, amelynek értei 
méhen lehetővé teszik rokonok 
találkozását a határon.

másnap, szombaton reggel ismét 
kiutazott a repülőtérre, ahol, zse­
bében a jeggyel felszállt az 
egyik külföldre induló gépre.

Vasárnap reggel a bank többi 
alkalmazottai, akik látták, hogy 
kollégájuk nem jött munkába, 
eleinte azt hitték, hogy a fia- 

I talember beteg, vagy más okból 
nem jött munkába. Küldöncöt 
menesztettek luddi lakására, de 
kiderült, hogy nincs otthon. Köz 
hen a bankban várakozó ügyfe­
lek egyre hangosabban követel 

I ték. hogy nyissák már végre ki 
a pénztárt. A telavivi központból 
hozattak el tartalék-kulcsokat és 
ekkor derült ki, hogy a bank 
pénztárban egy agora sem ma­
radt.

A rendőrség nyomozást indí­
tott és megállapította, hogy a fia 
tál pénztáros szombaton reggel 
Párizsba repült.

A Weizmann Intézet 

elnöke a pápánál

Beválasztották a Vatikán
„tudós szenátusába”
Micháel Szelá professzor, a 

Weizmann intézet elnöke 
szombaton kihallgatáson je­
lent meg VI. Pál pápánál. 
Szelá professzor az első izrá­
eli, akit beválasztottak a Vati­
kán tudományos intézetébe, 
amelynek neve „A Szentszék 
tudós szenátusa”. Szelá pro­
fesszor megtisztelő kinevezé­
se óta első alkalommal látoga 
tott el Rómába, hogy résztve- 
gyen a vatikáni tudományos 
„szenátus” ülésén. A szenátus 
6 uj tagját, annak braziljai el 
nöke mutatta be a pápának. 
VI. Pál igy szólt Szelához: 
„Örvendek. hogy Ön, az ősi 
nép gyermeke .ehhez a szená­
tushoz tartozik”. A profesz- 
szor igy válaszolt: „Ősi nép 
gyermeke és uj állam polgára 
vagyok”. A bucsuzásnál a pá­
pa kezet szorított Szelával: 
„Megragadom az alkalmat, 
hogy jókívánságaimat ne csak 
Önnek, hanem országa egész 
népének küldjem

Polgári bírósághoz ^

BENYÚJTOTTÁK A VÁDIRATOT 
LUDWINA JENSEN ELLEN

A holland terrorista lány és cinkosai meg akarták támadni a Szochnut 
amsterdami kirendeltségét is — Air France gépet akartak elrabolni és 

leszállítani a Ben Gurion repülőtéren

A tel-avivi törvényszéken benyújtották a vádiratot 
Ludwina Jensen holland terrorista-lány ellen, akit a ros- 
hásáná előtti napon tartóztattak le a Ben Gurion repülő­
téren, terrorcselekmények előkészítésének gyanújával.

tani. azzal, hogy atuszok kiszaba 
ditása ellenében követelik Izrael 
ben fogvatartott terroristák szaba 
donbocsátását.

Kihallgatása során Ludwina

Az illetékes biztonsági ténye­
zők csak néhány nappal ezelőtt 
döntötték el, hogy nem katonai, 
hanem polgári bírósághoz nyújt 
ják be a vádiratot, amelyet a 
központi körzet ügyészsége a leg 
nagyobb titoktartás mellett készí­
tett el.

Időközben kiderült, hogy iz­
raeli biztonsági tényezők tudtak 
a terroristák tervéről, amely sze 
rint a Jonatán-akció megtorlása 
keretében

el akartak rabolni még egy Air
France-gépet,

amelyet Luddon akartak leszálli-

Azonnal értesítették az Inter 
polt

és a párizsi rendőrséget, ame­
lyet felkértek, hogy kutassa fel 
és helyezze letartóztatásba a szö­
kött pénztárost, amig elküldik a 
francia hatóságoknak a kiadatási 
kérést. Lehetséges azonban, hogy 
pénztáros azóta már elhagyta 
Franciaországot.

PEKING FŐTERÉN

EGYMILLIÓ EMBER ÜNNEPELTE 
HUA KUO-FENGET

Mao utódja nem tartott beszédet — A pekingi polgármester „mocskos 

patkányoknak” nevezte Mao özvegyét és társait

Egy new-yorki lokálban
25 EMBER TUZHALÁL ÁLDOZATA LETT

Sokan kiugrottak a második emeleti ablakból, hogy meg- _ ____
mentsék életüket — Lehetséges, hogy gyújtogatás történt vádiratban olyan buncselekmeny

... 1 1 • ___alafrrtOVriiy-
New York (UPI. Reuter, IFP).

Jensen elmondotta, hogy szélső- 
baloldali holland ifjúsági mozga­
lom tagja, amely együttműködik 
az „elnyomott népekkel” és igy 
a palesztinai terroristákkal, helye 
sebben a legszélsőségesebb terror 
szervezettel, a George Chábás 
féle „Népfronf’-tal.

A rámlái bíróságon először tel 
jes hírzárlatot rendeltek el az 
ügyre, majd néhány nappal ké­
sőbb feloldották a hírzárlatot.

A biztonsági tényezők körében 
a múlt hét végéig tartott a a vita, 
hogy milyen vaddal, állítsák bíró 
ság elé Ludwina Jensent. Egyes 
tényezők azt követelték, hogy a

sok úgy vélték, hogy elegendő, 
ha olyan vádponttal állítják bíró 
ság elé, amelyre 15 évi a maxi­
mális büntetés.

A 23 éves Ludwina Jensen ki­
hallgatása során töredelmes valló 
mást tett és többek között elmon 
dotta, hogy a holland banda, 
amelyhez tartozott, 

még májusban kitervezte a 
Szochnut amsterdami kiren­
deltségének megtámadását.

Ez még a palesztinai terroristák 
táborában nyert kiképzés előtt 
volt.„A kiképzésről való visszaté­
rés után megkezdték a gyakorlati 
előkészületeket is. amelyek kere­
tében információt gyűjtöttek a 
Szochnut őrzéséről és biztonsági 
berendezéseiről.

Ludwina Jensen részletesen tá­
jékoztatta a nyomozókat arról, 
hogy kik tervezték a terrorcselek 
ményt és milyen információkat si 
került összegyüjteniük.

-Peking (Reuter. IFP; UPI). — 
Peking főterén tegnap egymillió 
ember vonult fel ünneplő tűnte 
tés keretében abból az alkalom 
ból .hogy Hua Kuo-feng lett a 
kínai Kommunista Párt uj el­
nöke. Ez volt a kommunista Ki­
na történetében az egyik legna­
gyobb tömegmegmozdulás. A fel 
emelt ököllel vonuló tömegek,egy 
ben a „négy összeesküvő” ellen is 
tüntettek, akiknek élén — aho­
gyan a hivatalos közlemények 
hangoztatják — Mao özvegye 
áll.

Hua Kuo-feng némi csalódást 
okozott a felvonuló tömegnek, 
mert csak barátságosan integetett 
a diszemelvényről, de nem tar 
tott beszédet.

Az ünneplő népgyülés közpon 
ti szónoka Vu-Teh pekingi pol­
gármester volt, aki az uj pártel 
nököt dicsőítette és ugyanakkor 
a szokványos stílusban éleshangu 
támadást intézett a „négy ősz- 
szeesküvő ellen”, akit többek kö 
zött „mocskos patkányoknak” mi 
nősített.

A nagy tömeggyülést 15 nap 
pal azután tartották, hogy Hua 
Kuo-fenget Mao utódjává nyil­

vánították. Az idevonatkozó beje kinevezését, azon a napon, ami
lentés először falragaszok for­
májában történt meg és csak

kor, a hirek szerint „a négytagú 
bandát” 'letartóztatták.

Maga Hua Kuo-feng Jcatonai 
egyenruhában jelent meg az 
emelvényen, nyilvánvalóan an­
nak demonstrálására, hogy a 
fegyveres erők telejs támogatását! menekülők 
élvezi. Mint pártelnök egyben a 
párt katonai bizottságának élén 
is áll és ebben a minőségben a 
fegyveres erők legfőbb parancs­
noka.

— Tegnap hajnalban nagy tűz 
ütött ki egy newyorki lokálban. 
A mulató 25 vendége bennégett 
a helységben, több tucat ember 
pedig olymódon mentette meg 
életét, hogy kiugrott a helyiség 
második emeleti ablakából. Ezek 
közül 16 ember megsebesült.

A tűz a puerto-ricoi szárma­
zású amerikaiak által lakott 
Bronx-negyedbeli klubjában tört 
ki és a tűzoltók, valamint a ren 
dőrség feltételezése szerint szán­
dékos gyújtogatás okozta azt. En 
nek elkövetője állítólag egy 
olyan ember volt, akit — felesé­
gével való viszálya miatt — töröl 
tek a zárt klub tagjainak névso­
rából.

„valami csomagot” dobott a klub | szerepeljen, amelyreéleífogUig- 
heiyjségbe. lani fegvhaz a büntetés, míg ma-

A tűzoltóság parancsnoka el­
mondotta, hogy a klubhelyiség 
vészkijáratának súlyos vasajtaja 
zárva volt és igy a tűzvész elől 

csak az ablakon át 
ugorhattak ki, aminek következ­
tében sok ember végtag-törést 
szenvedett. Egy szemtanú elmon­
dotta, hogy látott valakit, aki 
közvetlenül a tűz kitörése előtt

UIIOMTIPBÁSSÁL GYANÚSÍTJÁK 
DZSGKI AMIN PANTOMIM-MŰVÉSZT

HUA KUO-FENG

később került sor hivatalos köz 
leményfe. A pekingi polgármes­
ter beszédében többek között azt 
hangoztatta, hogy Mao sajátma 
ga választotta Hua Kuo-fenget 
utódjává és ezév április 30-án sa 
játkezüleg irta Huának: „Ha te 
intézed az ügyeket, jól érzem ma 
gam”. Vu Teh bejelentette azt 
is, hogy a kínai Kommunista 
Párt központi bizottsága október 
7-én hagyta jóvá Hua Kuo-feng
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A DIJAK MINIMUMA

2,500,000 FONT 
az első dij

EGYMILLIÓ FONT
(áthozattal)

Az összes többi dijak felemelve 
Ma van a Lotto űrlapok

átadásának utolsó határideje
* Fellebbezhető

A telavivi járásbíróságon hét 
napos vizsgálati fogságot rendel 
tek el Dzsoki Árkin pantonim- 
müvész ellen, akit azzal gyanúsí­
tanak. hogy nemi erőszakot kö­
vetett el egy kiskorú lányon, az 
egyik elemi iskola nyolcadik osz­
tálya tanulóján.

A rendőri ügyész elmondotta a 
bíróságon, hogy az alig 14 éves 
kislányt szülei Íratták be Árkin 
mozgásmiivészeti iskolájába.

Az egyik lecke befejeztével Ár­
kin azt mondotta a kislánynak, 
hogy keresse fel lakásán, mert 
érdemesnek tartja arra. hogy tár 
sulatának tagja legyen. Amikor 

kislány az esti órákban a lakás 
ra érkezett, meztelenre vetkőztet- 
te és erőszakoskodni kezdett vele, 
de a lány sikoltozni kezdett mire 
hazaengedte. Másnap, amikor 
jazz-studiójában befejeződött a 
lecke. Árkin ott-tartotta, — mi­
után a többi növedék hazament 
— ismét levetkőztette és erősza­
kot követett el rajta. Ezután kü­
lönféle pózokban lefényképezte, 
majd megfenyegette, hogy ha bár 
kinek elmondja a történteket,

közzéteszi a fényképeket.
A kislány azonban naplót veze 

tett és feljegyezte ezt az „él­
ményt” is. Az ügy akkor derült 
ki, amikor bátyja és édesanyja 
elolvasta a naplót, majd feljelen­
tést tett a rendőrségen.

Árkin az üggyel kapcsolatban 
beismerő vallomást tett a rendőr 
ségen.

A rendőri ügyész azt is elmon­
dotta. hogy más hasonló eseteket 
is közöltek a rendőrséggel, de a

500 KUTYA ÉS 20 EZER EMBER 
AZ ÁSKELONI NEMZETKÖZI 

KÚT Y AK1ÁLLIT ÁSÓN
Az áskeloni Nemzeti Parkban szombaton negyedízben tar­

tották meg a hagyományos nemzetközi kutyakiállítást, ame­
lyen több tucatnyi fajt képviselve, mintegy 500 eb mérkőzött 
meg a „legszebb kutya” címét. A kiállításon 17 hivatásos 
bíró vett részt, élükön Ulla Sagerström asszonnyal.

Az első helyen egy 13 hónapos Lakeland-terrier részeit, 
amely Charlie Majorcas rámát-chéni lakos tulajdona. A má­
sodik díjat Jicchák Somér haifai lakos collie-kutyaja kapta, 
a harmadikat pedig Olga Számárdzsi cáhálái asszony pirene- 
usi kutyája. Az izráeli kutyákon kívül tucatnyi svájci, 
olaszországi és francia versenyző is résztv ett.

A kiállítás alkalmával kutyakölyök-vásárt is rendeztek, 
amelyen a bernáthegyi-kölvkök ára elérte a 2000 fontot.

A kiállításon mintegy 20 ezer ember volt jelen, aki sok­
száz magánautón érkezett. Az autók órákon át eltorlaszoltak 

Áskelonba vezető utakat.

AZ EL-AL TEHERSZÁLLÍTÁSRA
alakítja át egyik gépét

Noha még nem írták alá végi Az El A1 óránként 5200, vagy 
legesen a megállapodást az El A11 napi 46 ezer dollár ellenteben 
és a CAL nevű légi-áruszállitó | adja bérbe a gépet a CAL valla 
vállalat között, az El-Al már j latnak, — a napokban aláírásra 
megkezdte az egyik Boeing 747 ti kerülő megállapodás értelmében 
pusu gép átalakítását teherszállij 
fásra. A terv szerint ezt a gépet 
október 31-én, vasárnap adják 
át a CAL cégnek, amely másnap, 
november 1-én kezdi meg a rend 
szeres teherszállítást. A gép át­
adása előtt alapos technikai vizs 
gálatot hajtanak végre az El A1 
luddi hangárában. Tegnap reggel 
megkezdték az ülések és az uta­
sok kényelmét szolgáló más bérén 
dezések eltávolítását a gépből. A 
Boeing-747 tipusu gépet már az

Ä MAGYAR 

LABDARUGÓ 

BAJNOKSÁG

A magyar bajnokság e heti for 
dúl óján a listavezető Újpest 5:1 
arányú győzelmet aratott a Zala 
egerszeg felett, mig a második 
helyen álló Ferencváros csak 1:1 
arányú döntetlent tudott elérni 

I Tatabányán. További eredmé­
nyek: Honvéd — Videoton 1:0, 
Vasas — Rába ETO 5:0.

A táblázaton az Újpest vezet 
18 ponttal, mig a Ferencváros­
nak 17 pontja van.

egyelőre 200 napos időtartam

szülők hivatalosan nem nyújtót- . , , , „
tak be panaszt, azzal, hogy elő- amerikai gyárban úgy építették, 

pszichológussal, valamint hogy azt könnyűszerrel lehessen
áruszállításra átalakitani.

ra.

K0SÁRLARDA- 
CSARNOK0T KAP 

A HáPOF-L TEL AVIV
A Hápoél Tel-Aviv sportklub 

vezetői tegnap sajtóértekezleten 
jelentették be. hogy már a jövő 
idénytől kezdve korszerű fedett 
kosárlabda pályát kap a Hápoél 
Tel-Aviv csapata. A kosarazok 
november 16-án kezdik meg a 
nemzetközi idényt, amikor a Ko- 
rács-Kupa keretében a jád-eli- 
jáhui sportcsarnokban a francia 
Le Mans ellen mérkőznek, jó 
győzelmi kilátásokkal. Az uj ko­
sárlabda-csarnokot a jelenlegi 
nyílt pálya helyén építik meg, a 
Járkon-parti Ussiskin utcában.

közéleti harc

A CHIRIJEI SZEMÉTTELEP ELLEN
A bűz Tel-Aviv központjáig és a Ben Gurion repülőtérig

terjed
A zaj és légszennyeződés el- vitését a jelenlegi 260 dunámról

szőr pszichológussal, valamint 
ügyvéddel akarnak tanácskozni.

A NYÁRI IDÉNYBEN
24 SZÁZALÉKKAL EMELKEDETT 

A TURISTÁK SZÁMA

yuwn
ívta
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Gyújtóbombát dobtak 

a tuniszi 

UNO-küldöttség 

hivatalába

New York (UPI). — Tegnap is 
meretlen tettes gyujtóbombát do 
bolt a tuniszi UNO-delegáció épü 
leiének garázsába. A rendőrség 
közlése szerint kár keletkezett, de 
senki sem sebesült meg. Valami­
vel később ismeretlen személy 
felhívta a hírügynökségeket és kö 
zölte, hogy a támadást a „Ment 
sétek meg Izraelt” nevű szervezet 
tagjai követték el.

A turisztikaügyi minisztérium 
szóvivőjének közlése szerint a há 
rom nyári hónap folyamán, te­
hát júniustól augusztus végéig, 
209 ezer turista érkezett az or­
szágba, 24 százalékkal több, mint 
a tavalyi év azonos időszakában.

A szóvivő elmondotta, hogy az 
említett hónapok folyamán Euró 
pából 113 ezer turista érkezett, 
ami 28 százalékos emelkedésnek 
felel meg a tavalyi számhoz vi 
szonvitva. Az európai államok 
közül az első helyen Franciaor­
szág áll, ahonnan 44,870 turista 
érkezett, 26 százalékkal több, 
mint tavaly. Az angliai látogatók 
számában 24 százalék volt az 
emelkedés.

Érdekes, hogy Igen szembeötlő
módon növekedett a 14 éven

aluli gyermek-turisták 
67 százalékkal.

száma:

Újabb véres zavargás 

Sowetoban

Johannesburg (ITIM, IFP). — 
Tegnap ismét véres összecsapás 
volt Johannesburg Soweto nevű, 
négerek által lakott negyedében 
a rendőrség-és néger lakosok kö­
zött.

A rendőrség belelőtt többezer 
főnyi néger tüntető csoportba. 
Egyes jelentések szerint három, 
más jelentések szerint hatot kö­
zülük megölt és mintegy 50 sze­
mélyt megsebesített. A tüntetésre 
egy néger diák temetése adott 
okot. Ez a diák egy johannes­
burgi börtönben balt meg.

len küzdő közéleti tanács (MÁL- 
RÁZ) elhatározta, hogy nagysza­
bású közéleti kampányt kezd a 
Tel Aviv-környéki Chirije sze­
méttelep kiszélesítésének meg­
akadályozására. Ennek keretében 
a környéki Gánot és Chemed fal 
vak, továbbá Azor városka lakos 
ságának részvételével tüntetése­
ket rendeznek Tel Avivban és 
környékén pedig petíciót iratnak 
alá a lakossággal.

A MÁLRÁZ szóvivői tegnapi 
telavivi sajtóértekezletükön kije­
lentették, hogy orvosi szakvéle­
mény szerint a szeméttelepről ki­
áradó bűz igen káros az egész 
ségre,

360-ra. A MÁLRÁZ hivatalos 
tiltakozást jelentett be a körzeti 
városrendészeti- építkezési bízott 
ságnál.

Tegnap egyébként megbeszé­
lést tartott ez ügyben az egész­
ségügyi és a belügyminiszter es 
ennek, során elhatározták, hogy 
Chirijét nem használják a jövő­
ben szilárd halmazállapotú sze­
mét kirakására. A chirijei szemet 
telep használatát csak addig Ló 
tátják, amig befejezik az uj- <* * 
ternativ szeméttelep előkészíté­
sét. Erre valószínűleg 197; 'e* 
gén kerül sor. Addig, megfelel 
feltételek mellett engedélyezik.

fejfájást, hányingert, va-, högyTDán-körzet helyhatóságai 
lamint ideges tüneteket okoz. bár. chirijen önthessék ki aszemetet.
nem tartalmaz mérges gázokat 
Ezért tehát ideiglenes megoldá-j 
sok helyett alapvető megoldás!! 
kell találni a problémára.

Azt is elmondották, hogy Chi- 
rijében ma több helyen 15 mé 
tér magas halmazban áll a sze­
mét, aminek következtében a bűz 
nagy távolságra, egészen Tel 
Aviv központjáig, illetve a Ben 
Gurion repülőtérig jut el. A föld 
be temetett szemét is bűzlik, 
mert nem fedték be eléggé vas­
tag földréteggel.

Az ügy előzménye az. hogy a 
Dán-körzet helyhatóságai fel­
kérték az állami telekhatóságot., 
engedélyezze a szeméttelep kibői
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